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„První varianta je vzduš-
nější a neobsahuje objekt, 
oddělující náměstí od rušné 
Masarykovy třídy, pouze jakou-
si kolonádu. V obou variantách 
se omezí parkovací část z 
opačné strany úřadu, kde by 
rovněž měla vzniknout od-

dechová plocha s odpočinko-
vou zónou,“ vysvětluje místo-
starosta Mojžíšek.

„V první fázi bychom rádi 
vybudovali podzemní kolektor 
pro sítě, dopravní obslužnost, 
zásobování a budoucí parko-
vání  včetně samotného 
náměstí. Pokud půjde vše 
podle plánu, pak by se mohlo 
začít se stavbou již v půli 
příštího roku. Chtěli bychom 
vybudovat podzemní kolektor 
včetně povrchu náměstí, tedy 
dlažby a výsadby zeleně. To by 
byla první etapa. Na tu se nám 
podař i lo získat  f inanční 
prostředky ve výši 100 mil. Kč,“ 
zdůrazňuje Mojžíšek a dodává: 
„Druhou etapu, která by nava-
zovala na tu první, by tvořil 
objekt oddělující Masarykovu 
třídu a řešení dolní části 
náměstí včetně vodní plochy, 
mobiliáře, dětských prvků 
apod.“

Prostor mezi městským 

úřadem a starým Priorem by 

kromě zeleně měly zaplnit i dva 

nízké domy, které budou 

situovány tak, aby z prost-

ranství udělaly prostor, který 

odpovídá skutečně představě 

náměstí. V těchto nízko-

podlažních stavbách by měly 

vzniknout obchůdky a kavárny. 

Prostor by doplnila i moderně 

pojatá kašna. Velká změna se 

týká také samotné budovy 

městského úřadu. V jejím 

přízemí by rovněž mohly 

vzniknout obchůdky, změní se i 

radniční věžička, kde by byly 

hodiny a zvonkohra. Jinak 

uspořádané bude i současné 

parkoviště z druhé strany 

úřadu. Plánované změny se 

týkají i zmíněného parčíku, 

který tvoří prostor pod kultur-

ním domem. Ten by se měl 

dočkat celkové revitalizace, 

aby pak mohl sloužit jako 

příjemné místo pro odpočinek. 

Orlované se budou moci s 
architektonickou studií budoucí 
podoby centra města seznámit 
ve vestibulu Domu kultury 
města Orlové, a to od pondělí 6. 
dubna. Současně se budou 
moci k oběma variantám 
vyjádřit formou ankety.     

                                     -re-

Studie budoucího centra města si můžete prohlédnout od 6. dubna v DKMO

Pøijïte vyjádøit svùj názor!
Výsledná podoba studie budoucího centra města v 

Orlové-Lutyni se blíží do finále. Brněnská architektonická 
kancelář RAW představila dvě varianty.  

Oceňování pedagogů u příležitosti Dne učitelů
Čtěte na stránkách 7-9
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„Musela jsem vyhodit 
nábytek z dětského pokoje, 
který byl celý plesnivý a 
ponechat jen malou pohovku, 
která i ta je už zasažená plísní. 
Děti jsem i s jejich osobními 
věcmi přestěhovala k sobě do 
obývacího pokoje, kde spíme 
všichni společně na dvou 
válendách,“ vysvětluje Zdeň-
ka.

Plíseň se ale rozšířila i tam. 
Vznikla další puklina na 
podlaze a plíseň se postupně 
rozlézá po stěnách nahoru. 
„Nezbylo než vyhodit koberce 
a budu muset vystěhovat i 
obývací stěnu, protože už i za 
ní je stěna plesnivá. Plíseň 
zasáhla i kuchyň a podlahu v 
kuchyni, která je z dlaždic a ty 
rovněž vytvářejí puklinu. Dcery 
musí i doma chodit v zimních 
botech, neboť od podlahy je 
velmi chladno a v zimě po 
vytření okamžitě namrzala,“ 
popisuje nešťastná matka.

Byt je skutečně neoby-
vatelný. Nelze tam uchovávat 
potraviny, plíseň je ve spižírně, 
ve skříňkách v obývacím 
pokoji, už i na postelích, na 
nichž rodina spí. Podle paní 
Zdeňky  p l íseň  a  ch lad  
způsobuje spodní byt, který byl 
údajně ze stejného důvodu 
zazděn včetně oken i dveří. 

Paní Zdeňka několikrát 
kontaktovala společnost RPG, 
s.r.o. a žádala o řešení této 
nepříznivé bytové situace. Po 
měsíci urgencí se 24. února 

Paní Zdeňka málem přišla o dvě nezletilé děti

Plíseň se šíří po celém bytě
Paní Zdeňka bydlí se svými desetiletými dvojčaty v 

Orlové-Porubě na ulici  Slezské 868. Od podzimu loňského 
roku ji trápí plíseň, která se šíří po celém bytě. Zpočátku se 
vyskytovala pouze v rozích dětského a obývacího pokoje, 
dnes už pokrývá celý byt. Plíseň zasáhla i vlysovou 
podlahu, kde se vytvořila puklina do výše 40 cm, která se  
stále zvyšuje. 

dostavil pracovník společnosti 
RPG, který po prohlídce 
bytových podmínek doporučil, 
aby odstranila lištu lemující 
podlahu v dětském pokoji a 
podlaha opět mohla sednout 
na zem. Následně jí sdělil, že 
se k situaci vyjádří do  měsíce. 
A stále se nic nedělo. 

Orlovští úředníci odboru 
sociálního a zdravotního podali 
podnět k prošetření bytové 
situace, neboť mají zato, že 
nezletilé děti paní Zdeňky bydlí 
ve zdravotně závadném 
prostředí a současně vyzvali 
společnost RPG, s.r.o. k 
urychlenému řešení problému. 
Úředníci se vyjádření spo-
lečnosti nedočkali, nicméně 

tiskový mluvčí společnosti Petr 
Handl argumentoval, že celá 
záležitost je v řešení. 

Zaplísněný byt se už odrazil 
na zdraví dvojčat. Děti by 

mohly být na vlastní žádost 
matky umístěny do zařízení pro 
děti, vyžadující okamžitou 
pomoc. Zatím je paní Zdeňka 
odvezla k babičce do Karviné. 
Nicméně, pokud se situace s 
bydlením nezlepší, sociálně 
právní ochrana dětí a mládeže 
p o d á  n á v r h  s o u d u  n a  
předběžné opatření a děti by 
tak skonči ly  v dětském 
domově. Matka to nechce 
připustit a se slzami v očích 
říká: „Děti jsou pro mě vším, 
vzorně o ně pečuji, obě 
děvčata jsou na mě závislá. 
Copak můžu za to, že se majitel 
objektu o své nájemní byty 
nestará?“

„V bytě bydlím už sedma-

dvacet let. Možná dělám chy-
bu, že i takový byt pravidelně 
platím. Na druhé straně, 
kdybych ho neplatila, hned 
bych byla na dlažbě. Jenže 
mám dvě malé děti a těm 
musím zajistit střechu nad 
hlavou a postarat se o ně,“ 
posteskla si paní Zdeňka, která 
hledala přechodné řešení třeba 
i v ubytování v Domově pro 
matku a dítě v Orlové-Městě, 
který od března  patří pod 
Diakonii Český Těšín. „Jenže je 
to ještě dražší. Tady platím za 
byt 3 200,-  měsíčně, v 
Domově pro matku a dítě bych 
platila 3 500 Kč. Copak mám na 
to, abych si mohla dovolit platit 
dvojí nájem?“ – zlobí se paní 
Zdeňka.

Vypadá to, že se „ledy 
pohnuly“. Podle poslední 
informace tiskového mluvčího 
společnosti RPG Petra Handla, 
by se paní Zdeňka konečně 
mohla dočkat. „Intenzívně 
hledáme náhradní ubytování. 
Bytová situace paní Zdeňky by 
mohla být vyřešena nejpozději 
do týdne,“ ujišťuje tiskový 
mluvčí společnosti.            -re-

Také na začátku této úvahy 
zopakuji své dřívější pro-
hlášení, které znělo ve smyslu, 
že mít svého zástupce v 
Krajském zastupitelstvu je 
mimo j iné také otázkou 
výhledových peněz, které pak 
mohou zastupitelé daného 
regionu do své oblasti přinést. A 
asi nikoho nepřekvapím tvr-
zením, že čím výše má svého 
zástupce daný region ve 
struktuře krajského zastu-
pitelstva, tím jsou toky peněz 
do daného regionu větší a 
obsáhlejší.

Oblast, na kterou bych 
chtěla poukázat, jsou toky 
peněz z kraje, které plynou do 
investičních staveb silničních 
sítí. Pro nikoho z nás není 
žádnou novinkou, že náš 
region patří k těm, kde silniční 
s í tě  nepa t ř í  z rovna  ke  
kvalitním. Ruku v ruce jde i 
další situace, tedy doslova 
katastrofální znečištění zdej-
šího ovzduší. A právě kvalitní a 
promyšlená silniční síť, která 
dokáže vhodně směrovat 
dopravu a tím i odklonit ne-
dobrou dopravní situaci mnoha 
měst, je jedním z významných 
ukazatelů, jak ke zlepšení 
ovzduší daných měst a míst 
přispět.

Náměstek hejtmana kraje 
mi na mou žádost předal 
celkový přehled staveb reali-
zovaných v Moravskoslezském 
kraji v letech 2002-2008, stejně 
jako jeho aktualizaci až do roku 
2013, která proběhla ještě 
během loňského roku. Asi vás 
nepřekvapím zjištěním, že 
nejvíce milionů se podle tohoto 
seznamu investovaly a in-
vestují do regionů, které mají 
své zástupce na nejvyšších 
postech krajské zastupitelské 
struktury. Z výše citovaného 
materiálu uvádím. Od roku 
2002 do roku 2006 bylo in-
vestováno v okrese Bruntál 
812,9 milionů korun, v okrese 
Frýdek-Místek to bylo 1219,7 
milionů korun, v okrese Nový 
Jičín to bylo 587,4 milionů 
korun, v okrese Opava 832,6 
milionů korun, okres Ostrava 
629,8 milionů, a náš okres Kar-
viná je v tomto na posledním 
místě s částkou 432,3 milionů 
korun. Byla bych ráda, kdyby 
situace někdy byla jiná a budu 
se o to snažit zasadit také svou 
prací v krajském zastupitelstvu. 
Zatím ale stále platí pravidlo,  
že hlasy do těchto voleb rovnají 
se peníze, které pak dané 
regiony, potažmo města, 
mohou od kraje očekávat. 

   Mgr. Dagmar Horváthová,
           krajská zastupitelka

Kam tečou 
krajské peníze?
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Jak nám prozradil sta-
rosta města MUDr. Jiří 
Michalík, celkový rozpočet 
Integrovaného plánu rozvoje 
města, který bude financován 
z Integrovaného operačního 
programu v rámci oblasti 
i n te rvence  Z lepšován í  
prostředí v problémových 
sídlištích, představuje částku 
ve výši 136 mil Kč. „Město 
Orlová získalo dotaci ve výši 
83 mil. Kč. Na dofinancování 
se bude radnice podílet 
částkou 18 mil. Kč, RPG Byty 
částkou 27 až 30 miliónů a 
zbývající část budou tvořit 
prostředky soukromých vla-
stníků,“ vysvětluje starosta 
města MUDr. Jiří Michalík a 
dodává:

„Všechny tyto prostředky 
budou použity na rekonst-
rukci bytových domů v dané 
lokalitě a na projekty úprav 
veřejných prostranství, jako 
je rekonstrukce chodníků, 
vybudování parkovacích 
míst, dětských hřišť nebo 
parkových úprav.“

Do poloviny letošního ro-
ku by mělo město s mi-
nisterstvem uzavřít smlouvu 
o dotaci a následně zahájit 

Ano, již čtyřicátý čtvrtý rok žiji v Lutyni. Pořád na stejném místě. 
Nejprve to byla Horní Lutyně, která postupně zanikala a na jejím 
místě vznikala Lutyně nová, nynější sídliště Orlová-Lutyně. Ne vše 
se mi při jejím vzniku líbilo, ne vše mělo hlavu a patu, ale srovnal 
jsem se s tím. Jako všichni ostatní. Ono se stejně s tím nic jiného 
dělat nedalo. Pak nastala nová doba a jak známo, čas nový nové 
žádá činy.

Nová vedení města začala město vylepšovat. Nejdříve 
skromně, v posledních letech změny začaly nabírat na rychlosti. 
Cíl je zřejmý. Zlepšit a zpříjemnit život občanům. Sídliště krásní 
zejména díky bytovým družstvům, jsou opraveny některé cesty a 
chodníky, hotelový dům a podobně. Město však  chce pro občany 
udělat daleko více. Nevím však, zda se jich zeptalo, zda 
uvažované novoty chtějí či potřebují. Udělal jsem si proto, jen tak 
pro sebe, takovou osobní anketu. Potřebuji vlakotramvaj? 
Nepotřebuji. Nebo stodolní Las Vegas v Orlové-Městě? Ani 
náhodou. Nové třígenerační domy pro vybydlitele Poruby? To už 
vůbec ne! Nebo vyhloubit „náměstí“ u úřadu pro vybudování 
podzemního parkování? Snad jen proto, aby se úředník suchou 
nohou dostal z auta do úřadu. Co na tom, že se zničí kus (?) 
chodníku za nemalé peníze zbudovaného v loňském roce, že bude 
nutno vybudovat novou autobusovou zastávku a přechod pro pěší 

Zvyknout si na nové kamarády a paní učitelku mohly v 
pátek ráno všechny orlovské děti, které příští školní rok 
začnou navštěvovat místní ZŠ Školní. Akce se jmenovala 
Škola před školou a šlo o první chvíle, kdy si děti vyzkoušely 
pobyt v lavicích bez doprovodu rodičů. 

Město získalo dotaci ve výši 83 mil. Kč, 
další miliony vloží RPG Byty

Šance pro Orlovou-Porubu!
Sedmadvacátého března schválilo Ministerstvo pro 

místní rozvoj jednačtyřicet integrovaných plánů měst, 
mezi nimiž byl i ten orlovský. Orlovská radnice předložila 
svůj Integrovaný plán rozvoje města, zpracovaný ve 
spolupráci s partnerem RPG Byty na lokalitu Poruba u 
Orlové.

práce na přípravě projektů. 
Musíme zpracovat energe-
tické audity, projektové 
dokumentace a připravit 
žádosti o dotace z Integro-
vaného operačního pro-
gramu. Realizace Inte-
grovaného plánu rozvoje 
města je naplánována na léta 
2010 až 2013.

„Nutno podotknout, že do 
tohoto integrovaného plánu 
byly zahrnuty také projekty, 
které spadají do jiných 
operačních programů a 
schválením IPRM získají při 
hodnocení žádostí o dotaci v 
příslušných programech 
bonifikaci,“ doplňuje Ing. 
Martina Szotkowská z odboru 
rozvoje a investic a dodává, 
že mezi tzv. projekty pod 
čarou patří například za-
teplení škol, vybudování 
komunitního centra, nový 
kamerový systém nebo 
terénní sociální práce. 
Celkové náklady na projekty 
pod čarou jsou plánovány v 
rozsahu 65 mil. Kč.

K Integrovanému plánu 
rozvoje města se vrátíme v 
příštím čísle Orlovských 
novin.                             -re-

 ČTYŘICÁTÝ ČTVRTÝ
(nadzemní?), přeložit sítě a že v tom krátkém a dopravně velmi 
exponovaném úseku Masarykovy třídy nový vjezd do podzemního 
parkoviště situaci ještě více zkomplikuje. A že se ze středu Lutyně 
stane velké staveniště patrně i těžko průjezdné? 

Srovnám se s tím, tak jako dosud, tady u nás se vším. Je ale 
dobře, že bylo učiněno opatření, které umožní činnost policiím, 
která by staveništěm byla velmi omezena a bude jim vybudováno 
nové moderní bydlení v Porubě. Jedno mne však trápí. Snese se 
kriminalita s policiemi, když zaberou její teritorium? Neoplatí jim to 
a …..a nepřemístí se na čtverku?

Na jedno by se však zapomínat nemělo.To všechno by stálo 
nepředstavitelné peníze a je jedno zda české nebo evropské. 
Říkám „by stálo“, protože doufám, že výše uvedené nápady 
vyvanou jako mešita svého času. Protože toto hlava nebere. 
Normální hlava. Socha autorům  neuskutečněných nápadů by 
přišla laciněji.

Z té moji soukromé ankety také vyplynulo, co bych si přál. 
Perfektní cesty a chodníky, bezchybné odpadové hospodářství, 
dostatek „rozumných“ parkovacích míst, bezpečnost a pořádek ve 
městě, kvalitní „kamenné“ obchody apod. Tedy věci ke 
spokojenému životu patřící. A až by toto bylo, pak můžeme 
rozpřáhnout náruč světu.                                  Ing.Zdeněk Buček

Pozvánka na koncert

B. Martinů v Orlové
Čtrnáctého dubna se v 18,30 hodin koná koncert v ZUŠ 
J.R.Míši v Orlové-Porubě. Koncert se uskuteční k 50. výročí 
úmrtí B. Martinů   "Svatby- pohřby- křtiny" aneb hudební 
průvodce životními milníky každého z nás. Tak nazval koncert 
pražský "Ensemble Martinů",  jehož vedoucí Miroslav 
Matějka  doprovází slovem. Koncert má humorně recesistní  
ráz. Na programu jsou kromě skladeb Bohuslava Martinů 
skladby Josefa Suka, Jiřího Temla, Felixe Mendelssohna-
Bartholdyho, Ilji Hurníka a Evžena Zámečníka. 
                    Srdečně zve Soňa Dostálová, Klub přátel hudby

Budoucí prvňáci už měli první hodinu

Škola jim pak mimo jiné 
nabídne od nového školního 
r o k u  n o v o u  j a z y k o v o u  
výukovou metodu Clil. „Už 
dnes máme děti rozdělené do 
tříd podle toho, jak budou 
chodit od září. My, učitelé, takto 
poznáme své budoucí žáčky a 
předem uvidíme, jak je které 
dítě šikovné a jak by pak asi 
měly být směrovány první 
školní hodiny. Děti zase takto 
odbourají stres z neznámého,“ 
řekla k akci jedna z učitelek ZŠ 
Školní Marie Šikruhová.

Ta pak budoucí prvňáčky 
hravou formou prozkoušela, 
jaká už poznají čísla, či 
písmenka, zda umí přečíst své 
jméno, nebo třeba, jestli jim 
nedělá problém správné držení 
tužky. „Rodiče pak můžu 
upozornit, co ještě procvičovat, 
aby byl nástup do školy co 
nejsnazší,“ doplnila. „Líbí se 

nám tady. Do školy už se 
těšíme. Na co nejvíce? Asi na 
cvičení v tělocviku,“ shodli se 
pak budoucí prvňáci Karel a 
Jan. „Líbí se mi i paní učitelka. 
Asi na nás bude hodná,“ 
doplnila své budoucí spolužáky 
Aneta.

Orlovská Základní škola 
Ško ln í  se  zaměřu je  na 
rozšířenou výuku jazyků. V 
n a b í d c e  j e  a n g l i č t i n a ,  
francouzština, němčina i 
ruština. Budoucí prvňáčky pak 
čeká nová výuková metoda 
zvaná Clil. „Jde o rozšířenou 
výuku anglického jazyka. Krom 
klasických jazykových hodin 
bude v angličtině vedena i 
hudební a výtvarná výuka. Děti 
se tak s jazykem seznámí 
přirozeněji a osvojí si ho i 
formou písniček, nebo her,“ 
vysvětlila k metodě ředitelka 
ZŠ Školní Hana Rettová.     -re-
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Co říkáte tomu, že by v 

budoucnu pod Náměstím 
28. října v Orlové-Lutyni 
vzniklo podzemní parko-
viště?

* Zdeněk B., 
33 let, strojník: 
Podle mě je to dobrý nápad. 
Orlová je přecpaná auty. To 
bude stát zase peněz!

* Petr P., 
23 let, student:
Zdá  se  t o  bý t  dob rá  
myšlenka, ale někde by se 
mohlo vybudovat taky velké 
parkoviště  nadzemní, aby to 
bylo jak v Ostravě, abychom 
se zbavili přecpaných ulic. 
Když přijedu domů odněkud 
pozdě večer, tak na ulici 
nemám šanci zaparkovat.

* Martin P., 
21 let, student:
To je těžké na to odpovědět. 
Kdo ví, co na náměstí bude 
nového a jak to bude 
vypadat. Spíše by se měla 
vybudovat parkovací místa v 
celé Orlové-Lutyni.

* Klára N., 
15 let, studentka:
Určitě by to bylo dobré. Zase 
něco nového pro Orlovou, ale 
těch peněz za to.

* Lucie R., 
19 let, studentka:
Pro město to bude určitě 
dobré, už kvůli nedostatku 
parkovacích míst v centru 
města. Jsem zvědavá, jak to 
bude vypadat.

* Radim G., 
28 let, údržbář: 
Já bydlím v centru města a 
těžko se mi parkuje, když 
přijíždím z práce. Lidé budou 
určitě spokojeni. Vlastně v 
centru města není žádné 
větší parkoviště, kde by se 
dalo parkovat. Už se na to 
těším.

* Miroslava B., 
42 let, mateřská dovolená:
Tak nápad to nebude špatný, 
určitě se vyřeší problém s 
parkováním ve městě.

* Mirek F., 
48 let, truhlář:
No jestli by to parkoviště 
vypadalo tak jak na páté 
etapě, myslím tím, že by bylo 
stále hlídané a nebyly by s tím 
žádné problémy, tak je to 
skvělý nápad, ale ještě si 
budeme muset na to nějakou 
dobu počkat.

* Matěj T., 
35 let, klempíř:
Tak já auto nemám, takže 
takové problémy s parko-
váním jdou mimo mě. Pokud 
bych na to měl říct svůj názor, 
tak takové podzemní parko-
viště už tady mělo stát dávno.

* Honza Z., 
22 let, automechanik:
Já jezdím autem denně, 
takže je to super, kdyby tady 
něco takového bylo. Bude i 
lepší z těch garáží přímo 
vcházet do obchodů a i do 
městského úřadu. Bude to 
pro všechny pohodlnější.

* Zdeňka R., 
53 let, švadlena:
Já auto nemám, takže mi je 
jedno, jestli tady nějaké 
podzemní parkoviště bude 
nebo ne, ale řeknu vám, že 
n ě k d y  t e n  p r o v o z  v  
odpoledních hodinách je v 
Orlové k nevydržení.

* Alena N., 
36 let, sekretářka:
Já jsem z rodinného domku. 
Taková věc je pro mě 
nepodstatná. Já si zaparkuju 
ve své garáži u domku a je to. 
Myslím si, že ostatním lidem 
to hodně pomůže už z 
důvodu, že se odpoledne 
přes centrum vážně nedá 
jezdit.

* Ondra Z., 
38 let, elektrikář:
Konečně někoho něco tako-
vého napadlo. Město už má 
dávno problémy s ne-
dostatkem  parkovacích míst. 
Řekl bych, že tento problém 
je dlouhodobou záležitostí a 
snad se situace  konečně 
vyřeší. Pro lidi by to bylo 
super.

V každém místě, kde se koncentrují větší skupiny obyvatel, 
vznikají problémy, které je nutno řešit. Proto se počátkem 90. 
let kromě státní policie začali o naši bezpečnost starat i 
strážníci, kteří jsou organizováni v městských policiích. Rovněž 
Orlová se vydala touto cestou, kdy jsme se v loňském roce 
dopracovali k počtu 59 strážníků, kteří se postupem doby stali 
nedílnou součástí koloritu našeho města. Část z nich zajišťuje 
nepřetržitou dozorčí službu a obsluhuje kamerový 
monitorovací systém, přičemž větší část vykonává nepřetržitou 
službu v terénu, kde pracují v nepřetržitém provozu. V nově 
zřízené služebně v Orlové-Porubě jsou trvale umístěni tři 
strážníci. 

Přitom se nejedná o lidi, kteří by z nedostatku jiných 
příležitostí hledali uplatnění v řadách městské policie. Všichni 
mají úplné střední vzdělání s maturitou, čtyři dokončili 

bakalářské studium a pokračují dál a nově 
jeden strážník začal studium na vysoké 
škole. Tuto skutečnost bychom si měli velice 
silně uvědomit a při jednání s nimi 
nezapomenout, že se jedná o lidi vzdělané, 
kteří své práci obětují i něco navíc. 

Přitom to v Orlové vůbec nemají lehké. V 
panelové zástavbě žije spousta mladých lidí 
s problémy přináležejícími mladé generaci. 
Na území města je nadprůměrný počet 
restaurací, diskoték a heren s nepřetržitým 

nočním provozem, z čehož plyne poměrně velké množství 
přestupků, ať již se jedná o rušení nočního klidu, nadměrné 
požívání alkoholu i konzumace drog, včetně přestupků proti 
veřejnému pořádku. Navíc poměrně silná komunita minoritních 
občanů, která díky vysoké nezaměstnanosti patří do skupiny 
sociálně slabých, vyžaduje větší pozornost městské policie, 
kdy registrujeme různou trestnou činnost, zejména krádeže a 
vloupání. Na služebně městské policie je rovněž 
umístěn pult centralizované ochrany, který střeží objekty nejen 
v majetku města, ale i sousedních obcí (Doubrava, Dolní 
Lutyně).  Díky radaru jsme udělali i pokrok v prevenci 
bezpečnosti silničního provozu ve městě, nezanedbatelná je i 
činnost při sledování pohybu nákladních automobilů v zónách s 
dopravním omezením.  Nemalou zásluhu mají městští 
strážníci při vyhledávání nepojízdných vraků, které blokují již 
tak nedostatečná parkovací místa. 

Zatímco v roce 2007 řešila městská policie 3.627 
přestupků, v loňském roce již toto číslo povyskočilo na 4.095 
případů. Na žádost občanů bylo provedeno 2.438 zákroků, v 
kamerovém systému bylo zjištěno 10 trestných činů a 273 
přestupků.  Policii ČR k řešení dalších úkonů bylo předáno 226 
osob, pult centralizované ochrany se ozval celkem 336 krát.  A 
tak bychom mohli pokračovat. Kromě j iž uvedeného 
dohlíží městští strážníci  u vybraných přechodů na bezpečnost 
dětí, pořádají bezpečnostně preventivní akce, které jsou 
zaměřeny na seznámení s prací policie, vč. ukázek výcviku. 
Pro seniory byla uspořádána akce „Jak přežít v betonové 
džungli?“ spojená s promítáním filmů o možné kriminalitě, která 
se dotýká právě starších lidí. Mimo jiné pro ty dříve narozené 
jsou pořádány i kurzy sebeobrany. Svého času byly časté i 
připomínky občanů na nedostatečnou přítomnost strážníků v 
okrajových čtvrtích. Proto byly zřízeny cyklohlídky a byla přijatá 
opatření, která mají umožnit bližší kontakt s občany. Zkrátka, 
městská policie je stále mezi námi, odvádí obrovský kus 
poctivé práce, bez níž by se naše město mohlo stát  rejdištěm 
kriminálních živlů, drogových dealerů a možná i městem hrůzy. 
Buďme si toho vědomi a pokud budeme moci, přispějme svým 
jednáním k vytváření optimálních podmínek pro jejich práci.

                                                                       Jaromír Kuča

Jsou stále s námi

(pokračování na str. 5)
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* Daniel B., 
21 let, student:
Já moc autem nejezdím, spíš 
mi někdy auto půjčují rodiče. 
V centru města je sice 
podzemní parkoviště, které 
patří k Hypernově, ale to je 
s t rašně málo.  S ice s i  
nedokážu představit, jak by 
to všechno vypadalo, ale 
tento návrh určitě uvítám.

* Marcela M., 
40 let, prodavačka:
Vůbec si nedokážu před-
stavit, jak by se to všechno 
budovalo, prostě jak by to 
tady s tím podzemním par-
kovištěm vypadalo. Chtělo by 
to třeba dát nějaký pod-
robnější návrh do Orlovských 
novin, aby o tom lidé měli 
představu. Podle mě by tímto 
krokem udělala radnice 
velkou radost spoustě lidí.

* Irena K., 
25 let, mateřská dovolená:
Takové parkoviště bude 
velká pomoc. Když si to 
vezmete, tak v pondělí 
dopoledne nemáte ve městě 
kde zaparkovat. 11 hodin a 
všechna místa plná. Nevím, 
jestli nikdo nepracuje, nebo je 
tolik vyřizování, ale místo 
vážně chybí… 

* Jiřina O., 
60 let, důchodkyně:
Parkoviště? Na co? Jéje, 
tady je místa a místa. Lidi si 
pořád budou na něco stě-
žovat. Dneska to je malé par-
koviště, zítra malý su-
permarket. Zase jen zby-
tečnosti. 

* Milan S., 
49 let, horník:
Pokud je to fakt třeba, tak 
proč ne. Chtělo by to spíš 
parkoviště na páté etapě. 
Tam to parkování je otřesné.

* Karel R., 
56 let, dělník:
Zas se bude kopat ve 
městě?! To ne! Málo co tu 
nedávno byl binec a hluk, tak 
zase. Místa ve městě je dost, 

každý si poradí. 
* Jana C., 
40 let, prodavačka:
Myslím, že to městu pomůže. 
Nejen lidé co chodí na úřad, 
ale do obchodu a tak. Je fakt 
otřesné, když vám zákazník 
přijde například promáčený 
od hlavy až k patě…

* Martin V., 
36 let, podnikatel:
No vida, konečně se něco 
děje. Je to super. Ale chtělo 
by to nejen u úřadu, hlavně u 
sídlišť. Když si to vezmete, 
dneska už má polovina 
Orlové alespoň dvě auta. 

* Honza L., 
23 let, student:
Já zatím auto nemám, takže 
problém neřeším, ale parko-
višť je třeba. 

* Pavel U., 
39 let, zámečník:
Nápad je to dobrý a když sena 
to získá dotace, tak super. Je 
vážně problém zaparkovat. A 
pokud bude neplacené, tím 
líp. Jo, někteří si zaplatí, to je 
jasné, ale většina se vám 
postaví zadarmo raději mimo 
a dojde si to.

* František O., 
65 let, důchodce:
Zase chce město rozkopat 
Orlovou?! To nestačilo jak 
vypadalo město nedávno, 
když se opravovaly chodníky 
a že se nešlo dostat k 
autobusu? Ne, já jsem proti. 
Každý si vždycky místo 
najde.

* Tomáš R., 
51 let, hlídač:
Orlová má velký problém s 
parkovacími místy, ale jen 
tohle nové, problém nevyřeší. 
Ale pro ty co chodí na úřad 
nebo okolí, to určitě bude 
přínosem.

* Barbora M., 
30 let, úřednice:
Nápad je to dobrý a jistě to 
pomůže. Když si chce člověk 
něco vyřídit a je počasí jako 
dneska, je nepříjemné lítat 
přes půlku města. A bude to 
ještě schované, takže to nijak 
nezeškaredí město.
Připravily:       Petra Novotná 
         a Nikola Haberzettelová

(pokračování ze str. 4)

 Doprovodný binec je 
strašlivý - rozježděná hlína na 
asfaltu, olejové skvrny, exha-
lace mnohdy obstarožních 
vozů parkujících přímo před 
barákem, rozježděné trávní-
ky, všudypřítomné bahno. 
Nejhorší na tom je nesku-
tečná benevolence strážníků. 
Ti raději dají botičku něja-
kému cizinci neznalému po-
měrů, a to ještě tam, kde auto 
nepřekáží – tedy nestojí na 
chodníku či trávě, nebo 
dokonce servisnímu příjezdu, 
byť se tam skví značka zákaz 
vjezdu. Jinde zákaz vjezdu je 
a hle- auta nepřekážejí?  On 
totiž je v obytné zóně všude 
tam, kde není parkoviště. Je 
servisní příjezd či trávník 
místem k parkování? Jedno z 
řešení, které se nabízí, je 
masivní výstavba krytých, 
podzemních parkov išť ,  
n iko l i v  nadzemních  č i  
pozemních. Pozemní přece 
zabírají další místo draho-
cenné zeleně či dětského 
hřiště. Zeleň třeba na V. etapě 
prakticky není. Výstavba 
parkovacích objektů je drahá 
a žádá si čas. Takže moc 
prosím ještě o jedno řešení, 
které není vůbec drahé, do-

Do konce roku 2010 čeká povinná výměna řidičských průkazů 
všechny šoféry, jejichž řidičáky byly vydány v období od 1. 
ledna 1994 do 31. prosince 2000. Ačkoli do doby výměny zbývá 
všem ještě několik měsíců, rozjíždí odbor dopravy Městského 
úřadu Orlová již nyní kampaň, kde šoféry zve ke včasné 
výměně. Ta totiž může proběhnout již nyní.
„Sami z praxe víme, jak vypadá situace, když se blíží konec 
výměny. Naprostá většina lidí to nechává na poslední chvíli, 
což s sebou nese nekonečné fronty a stres. Ti, kdo dorazí včas, 
si toto ušetří,“ vysvětluje vedoucí oddělení dopravně správních 
agend odboru dopravy Zuzana Ožanová. Platnost nově 
vydaných řidičáků bude trvat deset let ode dne vydání. Jediný 
náklad, který lidem při výměně dokladů vznikne, je pořizovací 
cena jedné fotografie stejného typu, jaká se dává do 
občanských průkazů. Kromě jedné fotografie musí zájemci na 
odboru dopravy předložit současný řidičský průkaz a občanský 
průkaz. Odbor dopravy orlovského městského úřadu se 
nachází na ulici kapitána Jaroše 1345, nedaleko místního kina 
Vesmír. Zájemci tam již nyní najdou tiskoviny s veškerými 
informacemi o výměně řidičského průkazu.                         -re-

Opět pátá etapa a parkování

Končí zima a sněhem skrývaná špína vyšla na povrch. 
Kupky pejskařů, nepořádek a všudypřítomná auta. 
Parkuje se totiž všude a policie toto přehlíží. Auta stojí na 
požárních příjezdech, trávnících, zkrátka kdekoliv,  kde se 
najde volné místo. Výsledkem je to, že maminka s 
kočárkem neprojede a požárníci či sanitka mohou mít 
opravdu velký problém.

konce pomůže naplnit městs-
kou kasu penězi. Mluvím o 
vytěsnění aut aspoň ze 
servisních příjezdů pro 
sanitky a požárníky a z míst 
na trávě. Pokutování těchto 
řidičů. Celé sídl iště je 
ohraničeno značkami „obyt-
ná zóna“, čili z hlediska 
zákona je vše jasné. Pokud 
aspoň tyto přestupky nebu-
dou postihovány, situace se 
nezlepší ani náhodou a totéž 
platí i o beztak chabém 
právním povědomí lidí ze 
sídliště. Parkovat totiž lze, ale 
jinde, někdo by však musel 
ujít pár metrů navíc. Však 
policie nic nedělá, tak proč by 
se někdo namáhal.  Sám tam 
bydlím, takže vím své.  Stran 
bezpečnosti aut, krade se i 
uvnitř sídliště, nezřídka jsem 
viděl „vybrané“ auto stojící 
přímo před vchodem. Tato 
výmluva  tedy  nep la t í .  
Ostatně policie nic nedělá, 
tak proč by právě teď někoho 
chytali … Možná i tyto inter-
vence policie, její častější 
přítomnost odradí mnohé 
lapky  a  s íd l i š tě  bude  
bezpečnější. 
                       Adam Gamrot,
Konzervativní strana, Orlová

Orlovský úřad vyzývá s předstihem
 k včasné výměně řidičáků
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Občan jiného členského 
státu Evropské unie má  právo 
hlasovat ve volbách do 
Evropského parlamentu na 
území České republiky (§ 5 
zákona) za předpokladu, že:

- nejpozději druhý den 
voleb dosáhl věku 18 let

- je po dobu nejméně 45 
dnů veden v evidenci obyvatel 
(tj. nejméně od 22. dubna 
2009)

  Občan jiného členského 
státu Evropské unie je veden v 
evidenci obyvatel, pokud má

  potvrzení o přechodném 
pobytu nebo povolení k 
trvalému pobytu na území 
České  republiky (o potvrzení 
o přechodném pobytu lze 
žádat na místně příslušném 
inspektorátu Cizinecké policie 
České republiky a o povolení k 
trvalému pobytu lze žádat  na 
odboru azylové a migrační 
politiky Ministerstva vnitra 
(podrobné informace lze 
získat u Cizinecké policie 
České republiky infolinky 974 
841 356, 974 841 357, email: 
infoscpp@mvcr.cz

- nevznikla u něj překážka 
ve výkonu volebního práva 
(zákonem stanovené omezení 
osobní svobody z důvodu 
ochrany zdraví lidu nebo 
zbavení způsobilosti k práv-
ním úkonům

- je zapsán v seznamu 
voličů pro volby do Evrop-
ského parlamentu.

Občan jiného členského 
státu Evropské unie, který má 
právo volit ve volbách do 
Evropského parlamentu na 
území České republiky projeví 
svou vůli hlasovat v těchto 
volbách na území České 
republiky tím, že podá u 
obecního úřadu, v jehož 
správním obvodu je veden v 
evidenci obyvatel, nejpozději 
40 dnů přede dnem voleb, tj. 
nejpozději 26. dubna 2009 do 
16.00 hodin žádost o zápis do 
seznamu voličů do Evrop-
ského parlamentu. To neplatí v 
případě, že občan jiného 
členského státu Evropské unie 
požádal o zápis do seznamu 
voličů pro volby do Evrop-

Volby do Evropského 
parlamentu ve dnech 

5. a 6. června 2009  

Volič může požádat o 
vydání voličského průkazu 
ode dne vyhlášení voleb, a to 
písemným podáním opatře-
ným ověřeným podpisem 
voliče, doručeným nejpozději 
15 dnů přede dnem voleb, tj. 
d o  2 1 .  k v ě t n a  2 0 0 9 ,  
obecnímu úřadu.

Voličský průkaz vydává 
obecní úřad voliči, který je u 
tohoto obecního úřadu 
zapsán v seznamu voličů pro 
volby do Evropského parla-
mentu a nebude moci anebo 
nehodlá volit ve volebním 
okrsku, pro který je tento 
seznam veden.

Obecní úřad nejdříve 15 
dnů přede dnem voleb, tj. od 
21. května 2009, předá 
voličský průkaz osobně voliči 
nebo osobě, která se prokáže 
plnou mocí s ověřeným 
podpisem voliče žádajícího o 
vydání voličského průkazu, 
anebo jej voliči zašle.

Voličský průkaz opravňuje 
voliče ve dnech voleb do 
Evropského parlamentu k 
hlasování v jakémkoliv 
volebním okrsku na území 
České republiky.
            odbor vnitřních věcí 

Informace pro občany České republiky 
o podmínkách hlasování ve volbách 
do Evropského parlamentu na území 

České republiky

Volby do Evropského parlamentu na území České 
republiky upravuje zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do 
Evropského parlamentu a o změně některých zákonů (dále 
jen „zákon“). Volby do Evropského parlamentu se budou na 
území České republiky konat ve  dnech 5. až 6. června 2009. 
Občan České republiky má právo hlasovat ve volbách do 
Evropského parlamentu na území České republiky za 
předpokladu, že nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18 
let, nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva 
(zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu 
ochrany zdraví lidu nebo zbavení způsobilosti k právním 
úkonům), je zapsán v seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu, popřípadě hlasuje na voličský 
průkaz.

Občané si mohou ověřit, zda jsou zapsáni ve stálém 
seznamu voličů a žádat o provedení změn či doplnění v 
termínu do 26.dubna 2009. Po tomto datu se již o provedení 
změn a doplnění žádat nelze, údaje ze stálého seznamu 
voličů budou přeneseny do seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu. Občan si však po tomto datu (26. 
dubna 2009) může i nadále ověřit, zda je v seznamu pro volby 
do Evropského parlamentu zapsán. 

                                                         Odbor vnitřních věcí

Informace pro občany z jiných členských států Evropské 
unie pro volby do Evropského parlamentu 

Volby do Evropského parlamentu na území České 
republiky upravuje zákon č. 62/2003 Sb., o volbách do 
Evropského parlamentu a o změně některých zákonů (dále 
jen „zákon“).

ského parlamentu na území 
České republiky již při m-
inulých volbách do Evrop-
ského parlamentu v roce 2004 
a od té doby nepožádal o 
vyškrtnutí z tohoto seznamu a 
stále splňuje podmínky pro 
výkon práva volit ve volbách do 
Evropského parlamentu na 
území České republiky.

Za tímto účelem bude v 
neděli 26. dubna 2009, tj. 
poslední den lhůty pro zápis do 
seznamu voličů, umožněno 
žadatelům podat žádost o 
zápis do seznamu voličů v 
budově Městského úřadu 
Orlová-Lutyně, Osvobození 
796 v době od 8.00 do 16.00 
hodin.

K žádosti o zápis do 
seznamu voličů pro volby do 
Evropského parlamentu  musí 
být přiloženo:

-   k o p i e  d o k l a d u  
osvědčující zápis žadatele v 
evidenci obyvatel (tzn. kopie 
potvrzení o  přechodném 
pobytu nebo průkazu o 
povolení k trvalému pobytu)

-  čes tné  p roh l ášen í  
žadatele, ve kterém uvede 
svoji státní příslušnost, místo 
pobytu, adresu volebního 
obvodu, kde byl dosud pro 
v o l b y  d o  E v r o p s k é h o  
parlamentu veden ve volební 
evidenci, prohlášení, že bude 
hlasovat ve volbách do 
Evropského parlamentu pouze 
na území České republiky.

Občan jiného členského 
státu Evropské unie, který je 
veden v dodatku stálého 
seznamu voličů pro účely 
voleb do zastupitelstev obcí na 
území České republiky, podá u 
obecního úřadu, u kterého je v 
dodatku stálého seznamu 
vol ičů veden, žádost  o 
přenesení svých údajů z 
dodatku stálého seznamu 
voličů do seznamu voličů pro 
v o l b y  d o  E v r o p s k é h o  
parlamentu. Tuto žádost je 
potřeba podat nejpozději 40 
dnů přede dnem voleb, tj. 
nejpozději 26. dubna 2009 do 

16.00 hodin. Žádosti je možno 
podávat osobně  i  písemně.

Za tímto účelem bude v 
neděli 26. dubna 2009, tj. 
poslední den lhůty pro zápis do 
seznamu voličů, umožněno 
žadatelům podat žádost o 
zápis do seznamu voličů v 
budově Městského úřadu 
Orlová-Lutyně, Osvobození 
796 v době od 8.00 do 16.00 
hodin.

K žádosti o přenesení 
údajů z dodatku stálého 
seznamu voličů do seznamu 
v o l i č ů  p r o  v o l b y  d o  
Evropského parlamentu se 
r o v n ě ž  p ř i l o ž í  č e s t n é  
prohlášení, ve kterém žadatel 
uvede:

- s v o j i  s t á t n í  
příslušnost

- místo pobytu
- adresu volebního 

obvodu, kde byl dosud pro 
v o l b y  d o  E v r o p s k é h o  
parlamentu veden ve volební 
evidenci

- to, že bude hlasovat 
ve volbách do Evropského 
parlamentu pouze na území 
České republiky.

         
        odbor vnitřních věcí
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Bc. Lucie Kocurová  
Začínala jako učitelka Speciální základní školy, kde se 

snažila připravit děti se speciálními vzdělávacími potřebami 
pro budoucí praktický život. V září 2007 se stala logopedickou 
asistentkou v MŠ K. Dvořáčka 1228 a podílela se na zahájení 
provozu první logopedické třídy. Cílem Lucie Kocurové je 
pracovat tak, aby se každé dítě s určitou vadou řeči časem 
plnohodnotně zapojilo do dětského kolektivu a potažmo do 
běžného života. 

Bc. Naděžda Kubalová 
Působí v oblasti školství už dvaatřicet let. Začínala jako 

učitelka v mateřské škole na ul. Mládí, kde se posléze stala i 
ředitelkou. Od roku 1993 je zřizovatelkou soukromé mateřské 
školy Radost, s.r.o. na ulici Ke Studánce 1033 v Orlové-Lutyni a 
nyní zástupkyní ředitelky.

Naďa Kubalová pomáhá svými zkušenostmi vytvářet 
projekty, které zlepšují kvalitu prostředí, života a procesu 
vzdělávání v mateřské škole. 

Naděžda Ligocká 
Jejím prvním pracovištěm se stala Mateřská škola na 

Kopaninách, kde po dobu 12-ti let působila na výchovu a 
vzdělávání romských dětí. Po zrušení mateřské školy v roce 
1991 přestoupila na Mateřskou školu do Orlové-Lutyně na ulici 
Okružní 917, kde pracuje dosud.

Ve své práci se dětem maximálně věnuje, dává jim dostatek 
prostoru k vlastnímu vyjádření, cílevědomě vytváří podmínky 
pro jejich osobnostní rozvoj, a tím jim napomáhá v chápání 

okolního světa a motivuje je k dalšímu poznávání, učení a 
životě ve společnosti. Ke vzdělávání dětí přistupuje velmi 
zodpovědně, promyšleně, s velkým pedagogickým taktem a 
uměním, přičemž maximálně využívá svou vlastní tvořivost a 
fantazii. 

Anna Voznicová
Vykonává své povolání již 38 let. Působila v mateřských 

školách v Karviné a Orlové. Dvanáct let pracovala jako učitelka 
mateřské školy při NsP Orlová, kde se příkladně věnovala 
nemocným hospitalizovaným dětem. To vše s velkou láskou, 
citlivostí a trpělivostí.

Od září 1993 působí v soukromém předškolním zařízení 
DUHA, kde se věnuje dětem ve věku od 3 do 6 let. Své zájmy 
směřuje do estetické a pracovní oblasti, intenzivně se věnuje 
práci s přírodním materiálem, využívá netradiční techniky ve 
výtvarné a pracovní výchově. Vede keramický kroužek. 
Příkladně spolupracuje s rodiči svěřených dětí, radí jim, jak s 
dětmi doma pracovat, co mají vylepšovat, na co se zaměřit. 

Mgr. Jarmila Černá
Učí matematiku na ZŠ Slezská v Orlové-Porubě od roku 

1987. Každoročně připravuje žáky na různé matematické 
soutěže. Žáci se pod jejím vedením zúčastnili řady městských 
a okresních kol v matematické olympiádě, Pythagoriádě, 
Matesu a Klokanu. Mnozí z nich se umístili na předních 
místech.  Věnuje se vycházejícím žákům, které připravuje na 
přijímací zkoušky, ale i žákům se specifickými poruchami učení 
a pravidelně je doučuje. Řadu let vede počítačový kroužek.

Jako předsedkyně předmětové komise matematiky a 
přírodovědných předmětů se aktivně podílela na tvorbě 

Zaslouží si úctu a obdiv

Chtěl bych poděkovat všem učitelům a peda-
gogickým pracovníkům našeho města za nikdy 
nekončící obětavou práci s dětmi a pro děti.

Jsem si vědom, že jejich mnohdy nelehká práce je 
jim zároveň posláním, jemuž se 
plně věnují nejen v zaměstnání, 
ale mnohdy i ve volném čase. 
Úkoly, které jsou jim kladeny 
zvládají vždy s nadhledem a 
úsměvem na tváři, vždyť už i 
Morgenstein řekl: „Smích a 
úsměv jsou brána a dveře, jimiž 
se může do člověka dostat 
mnoho dobrého.“

Společně strávené slav-
nostní odpoledne, které patřilo 
především oceněným peda-

gogům, bylo také vnímáno jako poděkování za jejich 
úsilí o kvalitní výchovu budoucích generací všem 
orlovským pedagogům.

Sebedokonalejší systém vzdělávání by však neměl 
vůbec žádný úspěch, kdyby nebylo učitelů a 
výchovných pracovníků, kteří jsou nositeli moudra a 
jakýmsi mostem, který zprostředkovává vědění 
dalším generacím.

Tato profese si zaslouží plným právem naši úctu, 
obdiv a značnou společenskou prestiž.

                                                            Martin Sliwka,
                                                                místostarosta

Třináctka nejlepších pedagogických pracovníků letošního roku

   

(pokračování na str. 8)
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školního vzdělávacího programu. Snaží se vést své kolegy k 
využívání moderní didaktické techniky -  interaktivní tabule, 
dataprojektoru a počítačových  programů ve výuce.

Svými postoji a zásadami má přirozenou autoritu u žáků. Je 
profesionálem ve svém oboru.

                                                                         

Mgr. Jana Gvuzdová
Když bychom měli charakterizovat její profesní dráhu, pak 

by ji nejlépe vystihoval Dutourdův citát: „Skutečný optimismus 
nespočívá v přesvědčení, že všechno půjde dobře, ale v 
názoru, že ne všechno půjde špatně.“

A tento druh optimismu jí pomáhá překonávat nejen úskalí  
v pedagogické činnosti, ale především v řešení každodenních 
problémů ve vedení školy.

Jana Gvuzdová učí od roku 1974. Nastoupila na ZDŠ na 
Výhodě a od roku 1976, tedy od samotného zahájení výuky na 
této škole, pracuje na ZŠ Školní 862  v Orlové-Lutyni. Od roku 
1990 je zástupkyní ředitelky pro 1. stupeň a zároveň  pro 
ekonomické záležitosti školy.

Mgr. Jarmila Kupčíková
Od roku 1979 pracuje jako učitelka českého jazyka a 

občanské výchovy na 2. stupni ZŠ Mládí v Orlové-Lutyni. Od 
roku 1994 plní funkci metodičky prevence a od letošního roku je 
výchovnou poradkyní.

Po celou třicetiletou praxi přistupovala k učitelské profesi 
svědomitě a zodpovědně. Náleží k těm pedagogům, kteří 
prosazují do výuky efektivní a moderní vyučovací formy a 
metody. Další cennou pedagogickou aktivitou je metodické 
vedení pedagogického sboru. Byla jednou z prvních 

vyučujících, kteří prošli školeními k  péči o žáky se specifickými 
poruchami učení a systematicky se této oblasti věnovali. 
Pomáhá metodicky třídním učitelům v oblasti prevence. Pro 
svou profesionalitu a vystupování je slabšími žáky 
vyhledávanou a oceňovanou rádkyní. Její krédo zní: Život je 
příliš krátký na to, abychom se zlobili na lidi kolem nás.

Mgr. Eva Laschová 
Pracuje ve školství již 27 let. Nastoupila v roce 1982 na 

Základní školu  na Kopaninách. Zde se velmi úspěšně zapojila 
do náročné práce v prostředí s žáky problémovými a žáky z 
velmi málo podnětných rodin. Těmto žákům věnovala nemalé 
úsilí nejen ve vyučování, ale také při organizování mimoškolní 
činnosti a návštěvách rodin nad rámec svých pracovních 
povinností.   Po přestěhování školy na ZŠ K.Dvořáčka se v 
roce 1995 stala zástupkyní ředitele této školy. Ve funkci 
statutární zástupkyně působí dodnes, kvalitně organizuje a řídí 
práci 1.-5. ročníku a v případě nepřítomnosti ředitele řídí celou 
školu. Ke spolupracovníkům je milá a vstřícná, ale důsledně 
vyžaduje plnění povinností. 

Mgr. Jarmila Štěrbová 
Je učitelkou na ZŠ Jarní. Snaží se individuálně pracovat s 

nadanými dětmi, její dlouholetá práce v této oblasti byla v 
posledních letech odměněna tím nejcennějším – úspěchy žáků 
v okresních a krajských kolech soutěží. Ve výčtu jejích 
pracovních aktivit nelze opomenout na dlouholetou práci 
koordinátora primární prevence, kdy pomáhá potřebným 

dětem překonávat problémy spojené s jejich neutěšenou 
sociální a rodinnou situací a zároveň se snaží ostatní od 
negativních vlivů ochránit. Několikrát týdně se s žáky schází 
před vyučováním v počítačové učebně a v odpoledních 
hodinách vede kroužek keramiky. Příkladně se zapojuje i do 
všech dalších akcí, které škola pořádá.

I ve svém volném čase se věnuje vzdělávání dětí i 
dospělých – vyučuje anglický jazyk na Střední škole 
veřejnosprávní v Orlové a je lektorkou kurzů anglického jazyka 
v Domě dětí a mládeže.

Dagmar Valová 
Začala svou profesní dráhu v roce 1976, kdy nastoupila na 

Základní školu U Nemocnice v Orlové jako vychovatelka školní 
družiny. V letech 1982-1989 již působila na Základní škole 
Kopaniny, kde zavedla školní klub, který byl zaměřen na práci s 

Třináctka nejlepších pedagogických pracovníků letošního roku
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   rómskými dětmi, kterým pomáhala s přípravou na vyučování. V 
roce 1989 se aktivně podílela na stěhování školy do prostor 
nově otevřené Základní školy K. Dvořáčka, kde pracuje 
doposud. Své organizační schopnosti uplatňuje také jako 
vedoucí školního kroužku Olšinka, který založila v roce 1992.  
V letošním školním roce je vedoucí elokovaného pracoviště při 
ZŠ K. Dvořáčka, kde se nacházejí dvě oddělení školní družiny. 
Její zásluhou došlo v minulém roce k rozsáhlé inovaci prostor 
školní družiny, kde z jedné místnosti vytvořila kulturní a 
pracovní koutek pro děti  a dále inovovala obě oddělení, která 
slouží k relaxaci dětí. 

Alice Stanescová 
Po absolutoriu na Janáčkově konzervatoři v Ostravě 

vyučovala na LŠU v Karviné hru na klavír a korepetici.
Od roku 1996 působí na ZUŠ v Orlové. Ve své pedagogické 

činnosti se věnuje výuce hry na klavír a zobcovou flétnu. Její 
žáci často vystupují nejen sólově, ale také  čtyřručně nebo 
působí v různých komorních seskupeních. Zvlášť pečlivě se 
paní učitelka věnuje výrazně talentovaným žákům, ti se 
úspěšně účastní soutěží ZUŠ. Žáci z její třídy pravidelně 
vystupují na školních i mimoškolních koncertech, velmi kvalitně 
jsou připravena absolventská vystoupení žáků prvního i 
druhého stupně studia. Žáci z její třídy se také podíleli na 
natočení školních CD, která vznikla ve spolupráci s městem.

Mgr. Alena Vavříčková 
K pedagogické práci se poprvé dostala po ukončení střední 

školy v roce 1973. Ačkoliv její první 
setkání s pedagogickou činností 
trvalo pouze rok, poznamenalo ji 
natolik, že po mateřské dovolené a 
několika letech, kdy pracovala jako 
personalistka, mzdová účetní či 
administrativní referentka, se 
rozhodla k profesi pedagoga vrátit. 
V roce 1994 nastoupila na Střední 
odborné učiliště technické jako 
učitelka odborných předmětů. Aby 
své odborné znalosti i zkušenosti z 
praxe dokázala žákům co nejlépe 
předávat, rozhodla se doplnit své 
vzdělání studiem pedagogické 
fakulty. V roce 2003 ukončila 
vysokoško lské  s tud ium na 

Ostravské univerzitě. V té době už pracovala jako učitelka 
odborných předmětů na Gymnáziu a Střední odborné škole v 
Orlové.

V současné době vyučuje zejména předměty výpočetní 
technika a administrativa a písemná a elektronická 
komunikace. Vždy usměvavá, vstřícná, plná elánu dokáže 
žáky výborně připravit nejen pro jejich budoucí profesní život, 
ale připravuje je i k řadě soutěží či ke státním zkouškám z výše 
uvedených předmětů, na jejichž organizaci se rovněž sama 
podílí.  O tom, že jí na výsledcích žáků velmi záleží, svědčí i to, 
že jim věnuje značnou část svého osobního volna.

Radomíra Chrástecká 
Nastoupila do funkce pedagoga v Domě dětí a mládeže 

Orlová v září 1993, ale svou činnost s dětmi a mládeží, jako 
vedoucí výtvarného kroužku, začala o osm let dříve. Je vedoucí 
oddělení estetiky a koordinátorkou Dětského parlamentu 
Orlová. Ve svém oddělení estetiky vede již 15 let naši mladou 
generaci k výtvarnému umění.

Za dobu své pedagogické činnosti oslovila řadu dětí a 

mládeže, některým rozšířila výtvarný obzor, jiným vštěpila 
lásku k divadlu. Vždy rozvíjela jejich pozitivní vztah k umění, k 
řemeslu, k životu. Někteří její žáci se rozhodli výtvarný nebo 
dramatický obor studovat, jiným zůstala tato činnost koníčkem 
na celý život.

Dlouholetá tvůrčí pedagogická činnost Radomíry 
Chrástecké je velkým přínosem pro rozvoj dětí a mládeže v 
našem městě.

Blahopřejeme!                                                             -re-        

(pokračování ze str. 8)
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(pokračování)  
Dne 21. srpna 1949 byl 

pověřen správou ústavu 
RNDr. V. Krejčí, který působil 
na škole už za první republiky 
a do Orlové byl přeložen z 
Opavska. Ve školním roce 
1949/1950 zde studovalo 
159 žáků,  z toho 48 dívek. 
Pak rok od roku počet  stu-
dujících klesal – ve školním 
roce 1951/1952 studovalo 
115 žáků.

Práce ve škole, ve třídě i 
mimo školu postupovala 
p o d l e  a k č n í h o  p l á n u ,  
nastaveného podle pokynů 
oběžníku KNV za součinností 
celého profesorského sboru 
a schváleného krajským 
inspektorem J. Jařabáčem.

Velká pozornost byla vě-
nována prohloubení přá-
telství  mezi českým a 
p o l s k ý m  g y m n a s i e m .  
Vzorem byli oba ředitelé 
ústavu, jimž se dostalo za 
je j i ch  in ic ia t i vn í  p rác i  
pochvalného uznání KNV v 
Ostravě.

V té době byl ve škole 
vydáván časopis Průkopník, 
který vycházel jednou za dva 
týdny a každá třída měla své 
dopisovatele.

Poválečné období je 
obdobím „nových dějin“ 
gymnas ia  a  p ro fesory  
působící v této době si už 
pamatuje mnoho absolventů 
školy. Ve školním roce 
1950/51 do pedagogického 
s b o r u  n a s t o u p i l  n o v ý  
profesor - František Říha, 
který vyučoval francouzštinu, 
latinu a německý jazyk. Na 
gymnasiu působil až do roku 
l983.

Během prázdnin  se 
pracovalo. Žáci se účastnili 
brigád v různých odvětvích, v 
roce 1951 to bylo 24 732 
hodiny. Nejvíce odpracovali v 
dolech – 6816 hodin, pak v 
zemědělství, stavebnictví, 
lesnictví, hutnictví i v jiných 
oborech.

O vzdělání na gymnasiu 
měli zájem i dospělí, a tak v  
roce 1952 byly ve škole 

zahájeny večerní kursy pro 
pracující.

Jestliže ve školním roce 
1951/1952 bylo ke studiu na 
školu přijato celkem 115 
žáků, o rok později už to bylo 
162.

Do profesorského sboru  
se vrátil  prof. Václav 
Svoboda, který přestoupil z 
gymnázia v Ostravě. V 
Orlové působil od roku 1945-
1948 a v letech 1952-1969. 
Funkci ředitele gymnasia 
vykonával v letech 1953-
1969. Vystřídal tak ředitele 
RNDr. V. Krejčího, který 
odešel na místo krajského 
školního inspektora.

 V roce 1953 by la  
zavedena nová školská 
reforma. Podle školského 
zákona bylo gymnasiální 
školství zkráceno na 3 roky a 
spojeno bezprostředně se 
zák ladn ím i  osmi le t ým i  
školami.

V dosavadní budově 
š k o l y  b y l a  u m í s t ě n a  
pedagogická škola a gym-
nasiální třídy byly přestě-
hovány do Orlové 1, do 
budovy někdejší měšťanské 
a obecné školy. Počet žáků 
stále rostl a ve školním roce 
1958/59 dosáhl v 9.-11. 
třídách počtu 269.

Budova školy vlivem 
poddolování byla ve špatném 
stavu, větší opravy se 
neprováděly, ve zdivu se 
objevily hluboké trhliny, na 
chodbách dřevěné podpěry, 
propadly se schody. Bylo 
jasné, že se zde nebude 
vyučovat dlouho, a proto byla 
slíbena stavba nové budovy 
školy v Orlové-Porubě.

Práce ve škole probíhala 
podle předem vytyčených 
cílů ve všech oblastech 
vzdělávání a výchovy. Jen 
namátkou, ohlasy veřejných 
událostí v práci školy, účast 
na veřejných oslavách, Měsíc 
SČSP, práce PO, ČSM, 
SRPŠ,  ROH,  b r i gády,  
exkurze a výlety, taneční 
hodiny, besedy, koncerty, 
divadlo, f i lmy, výstavy, 

zájmové kroužky, lyžařské 
kursy atd.

V  ř í j n u  1 9 5 6  s e  
uskutečnilo první dvoudenní 
družební setkání pedagogů 
gymnasia s učiteli z lycea v 
polské Wodislavi. Společně  
absolvovali výlet do Ostravy, 
Opavy a Hradce u Opavy.

Ve dnech 27. až 29. 
června 1959  se konaly 
oslavy 50. výročí trvání školy. 
Záznam v kronice školy, který 
pořídil prof. Václav Šimon 
(budoucí ředitel gymnázia), 
praví: „Po desítkách let stiskli 
si znovu ruce spolužáci a 
učitelé bývalého českého a 
polského gymnasia. Byl mezi 
nimi nejeden význačný 
umělec a veřejný pracovník.“

Po slavnostním průvodu 
oslavy zahájil ředitel prof. 
Václav Svoboda,  projev 
p řednes l  1 .  náměs tek  
ministra školství Dr.Václav 
Křístek a  polský poslanec 
Sembol. Po obědě násle-
dovalo sportovní  odpoledne, 
které připravili žáci školy. 
Večerní taneční zábava 
ukončila přátelské setkání 
českých a polských matu-
rantů. 

  Mgr. Vanda Michalíková

Nejstarší česká střední škola na Těšínsku

V pátek 13. března proběhlo v klubu Spirála (odloučené 
pracoviště DDM Orlová) základní kolo I. ročníku dětské týmové 
hry Šikulové. Soutěž byla určená pětičlenným družstvům 4. a 5. 
tříd základních škol z Orlové. Zúčastnilo se jí osm družstev, 
která musela obejít všech deset stanovišť, kde měla splnit dané 
úkoly. Ty nebyly složité a u dětí měly úspěch. Soutěžící 
poznávali zvířata a rostliny, luštili sudoku, hledali deset rozdílů 
nebo zdolávali překážkovou dráhu. Soutěžilo se o drobné ceny 
a hlavně dvě nejrychlejší družstva postupují do finálového kola, 
kde je hlavní cenou zájezd do DinoParku ve Vyškově. A kdo 
zvítězil? Nejrychlejší družstvo bylo ze Základní školy Školní s 
doprovodem Bc. Jany Motykové, jmenovitě Matěj Míček, Robin 
Krempaský, Natálie Rafčíková, Anna Keprtová a Adam 
Markus. A druhé postupující družstvo soutěžilo za náš klub 
Spirála, za doprovodu Marie Kabátové, jmenovitě Adriana 
Jeziaková, Radim Bartošek, Dominika Kaloková, Adriana 
Kolářová a Gabriela Smigová.

Všem výhercům gratulujeme a přejeme mnoho štěstí ve 
finále.

Dále bychom chtěli poděkovat všem, kteří nám při soutěži 
pomáhali, zejména Dětskému parlamentu Orlová.

                                      Zuzana Studihradová, Klub Spirála

 Šikulové 2009

Přeměna těžební společ-
nosti OKD v moderní světovou 
firmu pokračuje také letos. 
Zatímco v roce 2008 se těžaři 
zaměřili hlavně na modernizaci 
důlních technologií a obnovu 
bezpečnostních pomůcek pro 
zaměstnance, letos změnili 
také vizuální styl společnosti. 
Od začátku roku používá firma 
nové logo, změnila image 
internetových stránek a oživila 
firemní týdeník Horník, který 
má zároveň nového vyda-
vatele.

„Až do loňska používaly 
jednotlivé doly svá historická 
označení, která neměla žádné 
společné prvky. Nová loga dolů 
s významným jednotícím prv-
kem mají zaměstnance i 
veřejnost upozornit, že vše-
chny šachty patří do jedné 
velké rodiny OKD, největšího 
zaměstnavatele v regionu,“ řekl 
mluvčí společnosti Vladislav 
Sobol. Zavedení nové korpo-
rátní identity zahrnovalo změny 
stovek vizitek, vytvoření no-
vých dopisních papírů, nové 
označení budov a mnoho 
dalších změn. Logo vytvořila 
agentura Ogilvy CID ve 
spolupráci s Michalem Richt-
rem, předním českým od-
borníkem na vizuální styl. 
Konsultacemi se na nové kor-
porátní identi tě podílela 
společnost Bison & Rose, o 
implementaci nové značky se 
postarala ostravská agentura 
Orange.                             -re-

Modernizace OKD 
pokračuje, těžaři 
změnili logo, web 
i firemní noviny100GYMNÁZIUM v ORLOVÉ 1909-2009



-11-

Velké losování zemí Evropské unie probíhalo ve čtvrtek 
dopoledne na orlovském gymnáziu a střední odborné 
škole.
Vše souvisí s letošním Majálesem školy, a také 
vědomostní soutěží Blíže Evropě. Soutěž prověří znalosti 
studentů o zemích Evropské unie a orlovské gymnázium 
ji připravilo pro studenty 1. až 3. ročníků středních škol 
na Karvinsku. Obě akce se konají v květnu. Soutěž 
proběhne 6. května, Majáles o den později.
„Rozhodli jsme se oba dny propojit. Naše škola tak bude 
vyzdobena v barvách Evropské unie, v majálesovém 
průvodu pak každá jednotlivá třída představí tu zemi, 
kterou si ve čtvrtek vylosovala,“ vysvětlil,“ vysvětlil 
Daniel Cigánek z profesorského organizačního týmu 
soutěže.                                                                          -re-

 Studenti losovali země Evropské unie

V listopadu 2008 se Gymnázium a SOŠ Orlová spolu s dalšími 
osmi gymnázii Moravskoslezského kraje zapojilo do realizace 
tříletého evropského projektu EUROgymnázia – Efektivní Učení 
Reformou Oblastí gymnaziálního vzdělávání. Projekt bude 
probíhat do konce října 2011, je spolufinancován Evropským 
sociálním fondem a Státním rozpočtem České republiky a jeho 
příjemcem je Svět vzdělávání – síť místních center celoživotního 
vzdělávání.
Projekt si klade za cíl zlepšovat kompetence učitelů a žáků na 

gymnáziích cestou spolupráce 
škol, které se zapojily do projektu 
v rámci činnosti metodických 
center podpory gymnaziálního 
vzdělávání. Školy v současnosti 
připravují školní vzdělávací 
programy a v době předpo-
kládané realizace projektu je 
čeká jejich implementace. Pro 
úspěšnou implementaci  a 
rozpracování ŠVP je nutné 
připravit na školách tvůrčí a 
pozitivně naladěné prostředí. 
Projekt je určen dvěma cílovým 
skupinám. Pedagogům, u kterých 
povede ke zvýšení je j ich 
profesních kompetencí, a žákům, 
kteří jsou konečnými příjemci 
výsledků projektu. Setkávání 
pedagogů na seminářích a 

workshopech zaměřených na moderní formy výuky a týmová 
práce je základem pro týmové zpracování vzdělávacích materiálů, 
výstupů projektu. Konečným příjemcem těchto výstupů, které 
budou tvořeny v souladu se ŠVP, je žák. Aplikace výstupů ve 
vyučování povede ke konečnému cíli projektu, tj. ke zvýšení 
klíčových kompetencí žáka požadovaných zaměstnavateli.
Řešitelský tým Gymnázia a SOŠ Orlová garantuje vzdělávací 
oblast Informatika a ICT. V rámci realizace projektu se na naší 
škole uskutečnily již tři semináře za účasti učitelů všech devíti 
partnerských škol. V letošním roce se řešitelské týmy zaměří na 
tvorbu výukových materiálů v souladu s probíhající školskou 
reformou. Podrobnější informace o průběhu projektu lze získat na 
a d r e s e :  h t t p : / / w w w . g y m - o r l o v a . c z  
/index.php?site=eurogymnazia.htm             Ing. Marta Slawinská
                                                             Gymnázium a SOŠ Orlová

„Mělo by nás být daleko 
více. Vždyť v dnešní době už 
není tak složité stát se 
dárcem. Každoročně přichází 
krize, kdy je nedostatek krve,“ 
hodnotí jeden z nejpilnějších 
orlovských dárců, kterého k 
dárcovství přiměla sku-
tečnost, že se sám na vlastní 
oči přesvědčil, jak nezbytná 
je krev k záchraně života. 
„Bylo to u nehody jistého 
cyklisty. Podařilo se ho 
stabilizovat, ten člověk ale 
nakonec zemřel. Kdyby byl 
na blízku dostatek vhodné 
krve, mohlo vše dopadnout 
lépe,“ vzpomíná Viktor Zlá-
m a l .  O n  s á m  c h o d í  
pravidelně nejen darovat 
krev. K tomu je také pra-
videlným dárcem krevních 
destiček a plazmy.

„Dárcovství je obrovským 
přínosem také pro samot-
ného dárce. Vaše krev projde 
množstvím nesmírně ná-
ročných a drahých vyšetření, 
než může být vůbec použita. 
Výsledky vyšetření má dárce 
k dispozici a pravidelně tak 
získává cenné informace o 
vlastním zdravotním stavu, 
ke kterým by se jen tak 

Daruj krev: zachráníš život 
a chráníš i své zdraví!

Pomoc při záchraně života druhých a zároveň i dobrá a 
kvalitní prevence vlastního zdraví. Tyto důležité věci v 
sobě spojuje dárcovství krve. Jedním z nejčastějších 
orlovských dárců krve je Viktor Zlámal. Skromně působící 
muž, který pro druhé už léta dělá mnoho. Má za sebou 
desítky dobrovolných odběrů krve.

nedostal. Včasným pozná-
ním nějakého problému může 
člověk vše podchytit a 
problém odstranit,“ vysvětluje 
propagátor dárcovství. Každý 
zájemce z našeho regionu 
může kontaktovat ostravské 
Krevní centrum. Informace 
lze získat na bezplatné lince 
800 260 004. Ostravské 
krevní centrum přitom v 
dnešní době vychází vstříc i 
zaměstnaným lidem, kdy je 
možno jednou týdně darovat 
krev až do 19 hodin. „V 
zemích, jako je Švýcarsko 
nebo Rakousko, je dárcovství 
krve již běžnou součástí 
životního stylu. Snad se tak 
jednou stane i u nás,“ 
doplňuje jeden z čestných 
orlovských dárců, pro jehož 
krev si zdravotníci přijeli třeba 
při jednom z pobytů na 
chalupě. To, když se objevil 
z raněný  č lověk ,  k te rý  
potřeboval nutně krev, jež 
zrovna nebyla skladem. A 
Viktor Zlámal měl právě tu, 
která byla potřeba. Zdra-
votníci přijeli už rovnou se 
sanitkou, do níž orlovský 
dárce nastoupil a odjel konat 
svou čestnou povinnost. -rk-

Gymnázium a SOŠ Orlová 
je partnerem v evropském 
projektu EUROGymnázia
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Předpokládaná kapacita 
tohoto velmi moderního 

zařízení, které by mělo být v 
následujících šesti letech 
postaveno na území kraje, 
konkrétně v lokalitě Barbora  
poblíž Karviné je zhruba 190 
tisíc tun komunálního odpadu 
za rok s celoroční výrobou 
elektrické energie a tepla. 
Zařízení, jehož celkové 
invest iční náklady činí 
bezmála 5 miliard Kč, splňuje 
hodnotu pro koeficient využití 
energie v návaznosti na 
Evropským parlamentem 
s c h v á l e n o u  r á m c o v o u  
směrnici o odpadech (ze dne 
17.6.2008), která upřed-
nostňuje energetické vyu-
žívání odpadu před jeho 
pouhým odstraněním a při 
jeho budování budou použity 
nejlepší dostupné techniky 
pro eliminaci jeho vlivu na 
životní prostředí.

To, že Česká republika 
nesplní v roce 2010 a pravdě-
podobně ani v roce 2013 
směrnici EU o skládkování, 
která nařizuje členským 
státům výrazné omezení 
skládkovaných odpadů od 
obyvatel, je holý fakt. Ročně 
vzniká v České republice 
přibližně 30 mil. tun odpadů, z 

toho zhruba 4 mil. tun 
zaujímá komunální odpad. V 

porovnání  s  os ta tn ími  
hospodářsky vyspělými státy 
Evropy je to relativně nízká 
produkce, takže se dá 
očekávat,  že množství  
k o m u n á l n í c h  o d p a d ů  
poroste. Komunální odpady 
tedy představují necelých 
15% celkového množství 
odpadů, které u nás vznikají. 
Přesto je s nimi vlastně nejvíc 
starostí. Většina se totiž 
ukládá na skládkách, pouze 
zhruba 400 tisíc tun, tedy 
pouhých 10%, se energeticky 
využívá. Česká republika v 
tomto ohledu velmi zaostává 
za ostatními státy Evropy. 
Jinými slovy lze říct, že téměř 
3 mil. tun komunálního 
odpadu skončí ročně na 
skládkách a přitom toto 
množství může v energetice 
nahradit stejné množství 
hnědého uhlí.

„Evropa již dokázala, že 
jiné, opravdu účinné cesty, 
než energetického využívání 
odpadů, není, a v zásadě 
každá cesta, i cesta přes tzv. 
mechanicko-bio logickou 
úpravu, vede nějakou oklikou  
k tomuto využití. Nové 

členské státy EU (jako např. 
Slovensko, Polsko nebo 
Maďarsko) bez problémů a 
ideologických předsudků 
cestu energetického využití 
odpadů nastupují,“ vysvětluje 
Miroslav Novák, předseda 
komise pro životní prostředí 
Rady Asociace krajů ČR, 1. 
náměstek hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje a 
zároveň předseda dozorčí 
rady společnosti KIC Odpady, 
a.s. „Jsem přesvědčen, že 
problém stále se zvětšujících 
skládek komunálních odpadů 
v naší republice je nutné řešit 
opravdu rychle. Plánovaná 
výstavba zařízení pro ener-
getické využívání komu-
nálního odpadu je nejen 
podle mne, nejideálnějším 
řešením. Navíc energetickým 
využitím odpadů získáme 
teplo a elektrickou energii a 
zároveň ušetříme až 90 % 
objemu skládek,“ dodává 
Miroslav Novák s tím, že 
energie z odpadů je mo-
derním trendem podpo-
rovaným Evropskou unií. 
(pokračování v příštím čísle).

                   -KIC Odpady-

Také orlovská městská kni-
hovna se zapojila do celo-
republikové akce Kniha mého 
srdce. Jde o novou zábavní 
anketu České televize, ve které 
budou moci diváci a čtenáři v 
průběhu tohoto roku hlasovat 
pro svou oblíbenou knihu. Cíl 
akce je jasný - podnítit národ ke 
čtení, ale také k diskusi o 
knihách a najít nejoblíbenější 
knihu naší země. První část 
hlasování proběhne od 4. do 
19. dubna.  Anketní lístky lze 
vyplnit a odevzdat v orlovské 
knihovně, hlasovat lze i na 
internetu, nebo formou sms v 
průběhu úvodního televizního 
pořadu k akci. Svou oblíbenou 
knihu lze volit pouze z beletrie, 
vyloučeny jsou divadelní hry, 
povídky či odborné knihy. 
Knihovna Orlová v této 
souvislosti vyhlašuje velkou 
fotosoutěž pro všechny své 
čtenáře s jasným tématem Čtu, 
čteš, čteme. Na toto volně 
pojaté téma mohou fotografové 
odevzdávat 1-3 fotografie 
nejméně 20x30 centimetrů 
veliké, matné i lesklé, černobílé 
nebo barevné. Poslední termín 
odevzdání prací je 31. října 
2009.  Stránky knihovny Orlová 
s bližšími informacemi jsou 
www.knihovna-orlova.cz.   -re-

Zvolte knihu svého 
srdce, vyfoťte 

čtenářské téma!

Nenechejme na skládkách ležet to nejcennější 
– energii pro teplo a světlo!

V Moravskoslezském kraji se připravuje projekt řešící 
naplnění legislativních závazků na úseku odpadového 
hospodářství. Projekt zároveň navrhuje energeticky 
využívat zbylou směs komunálního odpadu. Do tohoto 
velkého projektu je mimo kraje zapojeno hned pět velkých 
měst – Ostrava, Karviná, Frýdek-Místek, Opava a Havířov. 
Tato města spolu s krajem v roce 2005 uzavřela 
Memorandum o vzájemné spolupráci při přípravě 
Krajského integrovaného centra nakládání s odpady (KIC). 
Po letech intenzivní přípravy, zpracování řady studií a 
dokumentů a vyhodnocování variant je na světě projekt 
KIC, který má již konkrétnější podobu. V těchto dnech 
bude v souladu se zákonem o posuzování vlivů záměrů na 
životní prostředí, tzv. „EIA“ záměr předložen k posouzení 
odborné i laické veřejnosti včetně správních úřadů.

Zajímá vaše dítě výpočetní technika a informační 
technologie? Chtělo by  ovládat počítač na vyšší úrovni než jeho 
spolužáci a kamarádi? Láká ho vytváření různých prezentací a 
dokumentů pomocí počítače? Chtělo by umět zpracovávat 
digitální fotografii ve špičkovém programu Pinnacle studio, 
mistrovsky ovládat vypalovací program Nero a spoustu jiných 
programů? Pokud jste alespoň částečně odpověděli kladně a máte 
doma žáka páté třídy základní školy, pak máte šanci mu to splnit. 
Co musíte udělat? Stáhnout si z internetových stránek ZŠ U 
Kapličky přihlášku k přijímacím testům nebo si ji vyzvednout na 
sekretariátu školy, vyplnit a odevzdat do 15. dubna. Potom stačí už 
jen úspěšně zvládnout přijímací testy z matematiky a všeobecných 
znalostí a třída s rozšířenou výukou informatiky a výpočetní 
techniky je vašemu dítku otevřena. Proč ses přihlásil do 
informatické třídy? – zeptali jsme se Martina P. „Vždycky jsem rád 
hrál na počítači různé hry, ale chtěl jsem se naučit i něco víc. Teď už 
začínám zvládat psaní na klávesnici všemi deseti, referáty do 
různých předmětů si připravím ve wordu a umím už vytvořit 
prezentaci.“

Co všechno v hodinách děláte? Odpovídá Jiří S.: „Začátek 
šesté třídy byl hračka - začali jsme malováním. Později došlo na 
psaní všemi deseti, poznávání složení počítače a práce v textovém 
editoru word. V sedmé třídě už umíme pracovat s programem na 
vytváření prezentací a budeme se učit zpracovávat digitální 
fotografii.“

Petra J. je se školou spokojená: „Chodím do moderní školy a 
učím se to, co mě zajímá. Výhodou také je, že si můžu vybrat z 
velkého množství volitelných předmětů. V rámci volitelných 
předmětů se mohu zúčastňovat různých seminářů: technického, 
společensko-vědního, estetického nebo branného. Pro sportovce 
jsou určeny sportovní hry a ti, kteří mají zájem, mohou konverzovat 
v anglickém jazyce.“                  Redakce školního časopisu Bajtík

Informatická třída na ZŠ U Kapličky
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Jsou i případy, kdy se lidé 
svého psího „miláčka“ zbaví 

tak, že je prostě uvážou 
přímo k útulku a utečou.

 „Pokud si chce někdo 
pořídit pejska, může zavítat 
do psího útulku. Nabídka je 
poměrně bohatá, od štěňat 
až po dospělé psy,“ říká 
mluvčí orlovské radnice 
Nataša Cibulková. Lidé, kteří 
do orlovského útulku zavítají, 
mohou počítat s odbornou 
radou a samozřejmě se psy v 
dobré kondici. Koneckonců, 
orlovské psí zařízení se vloni 
umístilo na prvním místě v 
internetové soutěži útulků v 
Moravskoslezském kraji, kdy 
h l a s y  p o s í l a l a  š i r o k á  
veřejnost. Zájemci mohou do 
orlovského útulku zamířit 
vždy v pondělky a čtvrtky od 
10 do 11 a od 15 do 16 hodin. 
Adresa zařízení je V Zimném 
dole 868, Orlová-Lazy. 
Návštěvu lze domluvit i 
telefonicky, a to na číslech 
596 511 606, nebo 603 282 
427. Internetové stránky 
útulku jsou www.utulek-
orlova.wbs.cz. Orlovský 
útulek má kapacitu pro 28 
psů, ale bývá jich tam i více, 
tak 30. Číslo se den ze dne 
mění.

                                   -re-

 Orlovský útulek hlásí přeplněno

Po dvou a někdy i po třech musí nyní umísťovat v 
některých případech psí nalezence psí útulek v Orlové. 
Ten v tomto období hlásí velkou přeplněnost. Většina psů 
přitom pochází z odchytu, kdy se potulovali po městě. 

„Orlová má talent“ - je 
název soutěže, kterou vy-
hlásil Dětský parlament 
Orlová. Žáci a studenti ze 
základních a středních škol 
se mohou přihlásit s libo-
volnou disciplínou činnosti a 
předvést svůj talent. Proto 
neváhejte - zpěváci, herci, 
mimové, tanečníci, kytaristé, 
klavíristé, flétnisté a jiní 
hudební virtuózové, hudební 
skladatelé, žongléři, artisti, 
recitátoři, básníci, prozaici i s 
vlastním textem, baviči - vaše 
příležitost je tady! Předveďte 
možné i nemožné!

Podmínkou je jen školní 
věk od 6 do 15 let a od 15 do 
19 let a chuť něco dokázat. 
Ukažte, že máte talent! 
Přihlášky obdržíte na vrátnici 
Domu dětí a mládeže Orlová  
do 7.dubna. Finále soutěže 
se uskuteční 29. dubna v 
d ivadelním sále DDM. 
Odborná porota a diváci určí 
p o ř a d í .  J s m e  t o t i ž  
přesvědčeni, že i Orlová má 
své talenty!                   

                        DP Orlová

 Orlová hledá 
svůj talent!                                        

Ve dnech 6. až 10. dubna 
m ů ž e t e  v y u ž í t  T ý d n e  
otevřených dveří a navštívit 
s e  s v ý m i  d ě t m i  n a š i  
mateřskou školu. Vždy od 
6,00 do 10,00 hod a od 14,00 
do 16,00 hod. V tomto týdnu 
se také koná zápis dětí na 
školní rok 2009/2010.

Podle svého zájmu si 
prohlédnete školu, seznámíte 
se s naší nabídkou a můžete 
získat všechny potřebné 
informace. Vaše návštěvy 
pak mohou i pokračovat. Pro 
širokou orlovskou  rodičo-
vskou veřejnost již osm let 
funguje každý týden Klub 
maminek a dětí. Dochází do 
něj maminky (i tatínkové nebo 
babičky) s dětmi, zpravidla od 
dvou  let věku. Mimo jiné je to 
i  výborná a nenási lná 
adaptace na prost ředí  
mateřské školy.

Pokud tedy hledáte pro 
předškolní vzdělávání svého 
dítěte menší mateřskou školu 
v klidném prostředí nebo 
máte zájem navštívit s 
menším dítětem Klub, velice 
rádi vás přivítáme.

Kontakty: 602 715 792, 
www.msnavyhlidce.info)

      Mgr.Yvona Dluhošová

V sobotu 21. března se 
Baby mažoretky z tanečního 
klubu KMIT, který sídlí v DDM 
Orlová, zúčastnily II. ročníku  
nepostupové soutěže mažo-
retek v Ostravě.  Soutěž 
nesla název Stars cup 2009. 
Choreografii Baby mažoretek 
složila trenérka Marie Su-
lowská s pomocí Anety 
Tvardkové.  Naše malé Baby 
mažoretky, které až do teď 
tančily pouze pro radost, si 
hned na jejich první mažo-
retkové soutěži zaslouženě 
vybojovaly krásný bronz.

Poděkování patří všem 
zúčastněným mažoretkám za 
skvělou reprezentaci DDM 
Orlová.

              Gabriela Kristen, 
           Taneční klub KMIT 
                    DDM Orlová

Z redakèní 
po�ty

 První medaile

Pozvání do Mateřské 
školy Na Vyhlídce 1143
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Uhodněte deset odlišností na  fotografii vpravo:

Pro chvíle odpoèinku
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VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

U Centrumu 749      Orlová - Lutyně         7:00 - 16:00
tel.: 596 539 234   www.tradetex.cz    prodej@tradetex.cz

úklidové prostředky, prac. oděvy, obuv, rukavice aj.

NAVŠTIVTE NÁS - VÝHODNÉ CENY

TRADETEX

NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA

n ODDLUŽUJEME: půjčky, 
kreditní karty, kontokorenty, 
hypotéky, dlužné na OSSZ, 
z d r a v o t n í  p o j i š ť o v n ě ,  
finančním úřadě, dlužné na 
nájemném, elektřinu, plyn, 
exekuci. Zároveň nabízíme 
nebankovní půjčky od 10 000 
do 250 000 Kč. Mobil: 737 445 
411.
n S.O.S. NEBANKOVNÍ 
půjčky do 2 dnů pro všechny, i 
ženy na MD, bez poplatků. Tel.: 
739 513 670.
n Nově otevřená pobočka 
společnosti Internettrading v 
Ostravě hledá zástupce pro 
region. Kontakt: 733 588 829.
n Stavební firma v Ostravě-
Radvanicích přijme účetní(ho). 
Informace na tel.č.: 602 725 
825.
n PRONAJMU dům po  
rekonstrukci vhodný k bydlení i 
podnikání u hlavní silnice v 
Petřvaldě. Informace na tel.č.: 
602 532 532.
n PRONAJMU luxusní byt 3+1 
v Orlové na ulici kpt. Jaroše, po 
kompletní rekonstrukci za cenu 
8000 Kč/měsíc. Tel.: 733 573 
751.
n NABÍZÍM podnájem 0+1 v 
klidné části Orlové. Byt vhodný 
pro 1 osobu. Tel.: 773 227 807.
n PRODÁM menší obchod se 
s m í š e n ý m  z b o ž í m  a  
tabákovými výrobky. Obchod 
se nachází v Orlové-Lutyni, 
ulice F.S.Tůmy 1241. Má stálou 
klientelu, působí 15 let. Jedná 
se o prodejní místnost a sklad, 
které jsou v nájmu města. Bližší 
informace na tel.č.: 774 079 
069.

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

VZPOMÍNKAVZPOMÍNKA

Dnes 3. dubna uplyne 1.výročí úmrtí 
pana Jiřího NOVÁKA. 
Kdo jste jej znali, vzpomeňte.

Dne 15. dubna vzpomeneme 
5. výročí, kdy nás navždy opustil pan 
František KUNC. 
S úctou a láskou vzpomínají 
manželka Marie, dcera Alena a syno-
vé Jaroslav a František s rodinami.

Dne 9. dubna uplyne 20 let, kdy nás 
navždy opustila naše drahá maminka 
a babička 
paní Gertruda GREGOROVÁ, roz. 
VESECKÁ z Orlové-Lutyně. S láskou 
a úctou vzpomínají synové a dcery.

Dne 1. dubna jsme vzpomněli 
1.smutné výročí, kdy nás opustil 
pan Oldřich RAŠKA 
z Orlové-Poruby. Zároveň                 
7. dubna 2009 tomu bude 18 let, 
kdy nás opustila 
paní Olga RAŠKOVÁ. 
Kdo jste je znali, věnujte jim 
tichou vzpomínku. Děkuji dcery a 
sestra s rodinami

INZERCE
TWARDZIK  Lumír

q klempířské práce
qpokrývačské práce
q nátěry plechových střech
q opravy plochých střech

Široký sortiment střešních 
krytin a izolačních materiálů 
včetně dodávky.

Důchodcům práce se 
slevou!

Tel.: 596 544 588, 
606 205 469

Hledáme paní, která se 
za svobodna jmenovala 

Janková
Hledáme bývalou orlovskou 
učitelku, která se za svobodna 
jmenovala Iva Janková a by-
dlela v Orlové-Lazích u školy 
Dolu Antonína Zápotockého. 
Prosím, ozvěte se kdokoli by 
nám mohl zprostředkovat 
kontakt na dotyčnou paní, 
naše adresy a kontakty jsou v 
redakci Orlovských novin.
       Přemysl a Tomáš Polákovi

V průběhu měsíce března vstoupily do svazku 
manželského tyto dvojice:
• 7. března – Daniel Šandrik a Šárka Růžanská (oba Orlová-
Lutyně)
• 14. března – Petr Šedo a Eva Krčmářová (oba Orlová-
Poruba), Václav Wencel a Lucie Kolarczyková (oba Orlová-
Poruba).                                          Blahopřejeme!             -re-

Společenská kronika 

AUTO + PNEU SERVIS
PETŘVALD, Ostravská 577

skladem levné pneumatiky,
přezutí vozu 300,- Kč

autoservis - veškeré opravy 
tel. 724 421 737
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Psychopat za volantem najížděl do pracovníka 
Doslova jako šílenec, který nepatří mezi příčetné lidi, se 

choval postarší řidič vozu Škoda Felicie, když svým vozem 
najel do jiného člověka jen pro to, že musel kvůli nebezpečí 
zpomalit jízdu. Vše se odehrálo u orlovské lokality Václavka na 
Těšínské ulici. Kvůli sanaci oblasti se tam kácejí stromy. Na 
silnici stál v té době pracovník firmy, který dohlížel na to, aby 
automobily mohly kolem stromů bezpečně projet a nedošlo tak 
třeba ke střetu auta a padané dřeviny. To, že tak vlastně 
pomáhá samotným šoférům pochopili všichni kolemjedoucí, až 
na jednoho z nich. Vzteklý stařík z Felicie začal do pracovníka 
nejdříve najíždět svým vozem, a to tak, že se o pracovníka otřel 
blatníkem a narazil do něj bočním zrcátkem. Staříkův výstup 
ale pokračoval. Poté zuřivec vystoupil a muže fyzicky napadl. 
Nepříčetný šofér nakonec ujel. Měl však smůlu. Zraněný muž i 
další svědci si zapamatovali státní poznávací značku 
automobilu a řidiče tak zadrželi orlovští strážníci.

Napadený muž měl po střetu poraněný obličej i další části 
těla. Případ převzali k došetření policisté.  

Žena klečela na muži, který ji napadl
Pohled na ženu klečící na muži, kterému držela ruce, aby se 

nemohl hýbat, se naskytl hlídce orlovských strážníků, kteří 
vyrazili řešit manželskou bitku na Klášterní ulici. Muž a žena si 
před střetem zašli do restaurace. Muž prý vypil několik piv, žena 
pila jen nealko. K mele došlo po jejich příchodu domů. Hlídce 
přitom otevřel muž, který páru po dobu jejich pobytu v hospodě 
hlídal děti. Strážníci pak uviděli výše popsaný výjev s klečící 
ženou.  Ta uvedla, že po příchodu domů z restaurace ji manžel 
začal slovně urážet a pak i fyzicky napadat. Měl jí dát několik 
facek a tahat ji za vlasy. Muž dodal, že je mu manželka nevěrná 
a když jí to začal vyčítat, napadla ho. Svědek, muž hlídající děti, 
potvrdil slova obou manželů. Pokud se manželé rozhodnou 
jeden na druhého podat oznámení, bude se věcí zabývat 
přestupkový orgán. 

Romové napadli číšníka za to, že jim nechtěl 
pustit juke box

Kopance a rány do celého těla musel od čtveřice Romů 
snášet číšník orlovské restaurace na Slezské ulici.

Útočníci ho začali bít, protože jim odmítl pustit hrací skříň. 
Číšníka chtěl ochránit jiný z hostů restaurace, zuřiví vyznavači 
juke boxu se však i do něj pustili. Přivolaní strážníci pak na 
místě objevili oba napadené muže, kteří měli viditelná zranění 
především na hlavách. Na místě zadrželi jednoho z útočníků. 
Ten tvrdil, že on byl tím, kdo byl diskriminován a napaden. V 
prostorách baru byly rozbity sklenice a popelníky, dále byl 
zpřevracen nábytek. Případ převzali policisté.                     -rk-

Vyhazov zřejmě čeká muže, který neváhal usednout za 
volant autobusu ve chvíli, kdy mu policisté naměřili přes 
půl promile alkoholu v krvi.

Na lidi odvážející do sběren šrot a zároveň také na 
činnost samotných sběrných surovin, ze zaměřila akce 
orlovských policistů v pondělí 16. března. Ti kontrolovali 
samotné „šroťáky“, tedy lidi, kteří se odvozem železa do 
sběren přiživují. Pod drobnohledem policistů bylo také 
šest sběren. Vše se odehrávalo mezi 6. hodinou ranní a 
14. odpolední. „Žádný přestupek ani trestný čin jsme 
tentokrát řešit nemuseli. Policisté kontrolovali i 
dodržování bezpečnosti a plynulosti provozu. Na 
silnicích ve svém rajonu zastavili ke kontrole šedesát 
vozidel a uložili blokové pokuty s finančním postihem za 
více jak šest tisíc korun,” doplnila policejní mluvčí 
Zlatuše Viačková.                                                           -re-

Orlovští policisté kontrolovali sběrny i dopravu

Stalo se v Orlové Opilý řidič orlovského autobusu

Právě na tento nešvar se 
zaměřila policejní akce, která 
proběhla minuléch dnech na 
autobusovém stanovišti v 
Orlové. ,,Policisté celkem 
kontrolovali při výjezdu a 
příjezdu šestatřicet řidičů, z 
n ichž u jednoho z j is t i l i  
přítomnost alkoholu,“ potvrdila 
pol icejní mluvčí Zlatuše 
Viačková. Případ se ještě 
prošetřuje, ale hodnoty na-
měřené speciálním přístrojem 
lze brát jako dostatečný 
důkazní materiál. ,,Policisté 

okamžitě zadrželi muži řidičské 
oprávnění a informoval i  
nadřízeného, který poslal za 
podnapilého náhra-du,“ uvedla 
mluvčí. Vedení ČSAD je v 
takovémto případě nekom-
promisní. ,,Zatím ještě čekáme 
na došetření celého případu, 
ale v případě, že se prvotní 
informace o pří tomnost i  
alkoholu potvrdí, bude muž 
propuštěn. Vozí lidi, to je prostě 
automatická výpověď,“ tvrdí 
vedoucí provozu osobní 
dopravy ČSAD Karviná Josef 
Veselka.

Zároveň si myslí, že 

podobný případ je spíše 
ojedinělým. ,,V loňském roce 
probíhala podobná kontrola v 
Karviné a nic se neprokázalo. 
Navíc, i my prostřednictvím 
mistrů podobné namátkové 
kontroly děláme,“  dodal  
Veselka. S mužem budou 
policisté postupovat stejně, 
jako kdyby v tu chvíli řídil 
osobní vozidlo. ,,Ve chvíli 
měření měl řidič prázdný 
autobus. O obecném ohrožení 
by se dalo mluvit pouze v 
případě, že by měl v autobuse 

alespoň sedm osob a bylo mu 
naměřeno přes 0,8 promile v 
dechu,“ vysvětlila Viačková. 
Důsledky by měl podle mluvčí 
vyvodit především zaměstna-
vatel. ,,Je na něm, aby zvážil, 
zda o takového ,,profesionála“ 
ve svých řadách stojí,“ dodala 
Zlatuše Viačková. Podobné 
akce policisté organizovali i v 
minulých letech. Vzhledem k 
tomu, že jim pomohly odhalit 
alkohol u člověka, který je za 
volantem zodpovědný za 
životy ostatní, budou v nich i 
nadále pokračovat.            

                                   -kar-
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Podobně tomu bylo i 8. 
března v Brně, kde tento pár 
získal ve standardních 
tancích v kategorii Junior I 
3.místo a v tancích latinských 
nenechal nikoho na po-
chybách, že patří mezi špičku 
této Hobby kategorie, a 
zvítězil se samými jednič-
kami.

Dalším úspěšným párem 
této kategorie byl Daniel 
Renta s Danielou Stu-
chlíkovou, kteří po delší 
taneční pauze (ze zdra-
votních důvodů), vyjeli do 
Havířova na soutěž a rovnou 
se zařadili mezi ty nejlepší. 
Obsadili v kategorii Hobby 
Junior I 3. místo a ve starší 
kategorii dotančili za své 
klubové kolegy na výborné 2. 
místo.

V kategorii Hobby Dospělí 
se dařilo tanečnímu páru 

Každoročně probíhá v orlovské knihovně slavnostní akt – pasování prvňáčků na čtenáře. Letos se to týkalo osmdesáti dětí. 
Prvňáčky přivítal samotný král v bělostném hermelínu. Ten se také od dětí dozvěděl, které pohádkové bytosti jsou nejkrásnější, 
nejodvážnější či nejoblíbenější. Na oplátku jim vysvětlil, jak se mají chovat ke knížkám a proč je vlastně důležité být sečtělý. Pak už 
následovalo tolik očekávané pasování. Král svým zlatým mečem pasoval jednoho nového čtenáře za druhým. Místostarosta 
Martin Sliwka rozdal dětem průkazky čtenáře a popřál jim spousty příjemných chvil prožitých nad knížkou. Dětem zářily oči a na 
svůj první průkaz byly náležitě hrdé. „Čtu si hodně s mamkou, ale i sám. Nejraději mám pohádky a Čtyřlístek. Bobík a Fifinka dělají 
samé legrace. Těším se až si přečtu svou první velkou knihu. Dneska se mi líbil král. Na všechny jeho otázky jsem uměl 
odpovědět,“ podělil se o zážitky malý Honzík. A co malá Klárka? „Já už taky čtu. Nejraději mám králíčka Bugse. Až půjdu poprvé do 
knihovny, první půjčená knížka bude zase o Bugsíkovi. Mám ho totiž moc ráda!“                                                                         -re-

Král pasoval nové čtenáře

Tanečníci z Domina sbírají jednu medaili za druhou
Plesová sezona je na odchodu, ale taneční parkety, 

zvláště o víkendech, nezahálí. A nebylo tomu jinak ani 14. 
března v Havířově, kde se konala postupová soutěž ve 
společenských tancích, která byla pro taneční páry z 
orlovského klubu Domino velice úspěšná. A začneme 
zlatem. Taneční pár Martin Šustek a Vasilisa Hošovská si 
vytančil první místo v kategorii Hobby Junior I (12-13 let) a 
nastoupil do soutěže ve starší kategorii Junior II (14-15 let), 
kde opět suverénně zvítězil v kombinaci standardních a 
latinských tanců a odvezl si tak dvě zlaté medaile. 

Lumír Návrat a Milada 
Píšová, který v kombinaci 
standardních a latinských 
tanců získal 3.místo. Dalším 
3. místem a tedy bronzovou 
medailí ze standardních 
tanců Hlavní kategorie tř. C 
se může z Havířovské 
soutěže pochlubit také pár 
Jan Kubek a Beata Čupová. 
Třetí místo získal pár také na 
soutěži 22. února v Říčanech 
u Prahy. Společně s nimi 
soutěžil i  také ve stan-
dardních tancích Jan Polo-
mík s Vendulou Rapiovou a 
skončili na sice nepopulárním 
4. místě, ale v konkurenci 24 
párů je to výborné umístění. V 
tancích latinských se také 
probojovali do finále a 
obsadili místo páté.

V nejvyšší třídě této 
soutěže, a to třídě B ve 
standardních tancích sou-
těžili Jan Sebroň s Kateřinou 

Plachkou a jako všechny 
orlovské páry udrželi tradici 
protančit se do finále a ve 
velmi vyrovnaném souboji 
nakonec obsadili 4. příčku.

Další finálové umístění 
přidali ještě Martin Sobotík a 
Ve r o n i k a  H o š o v s k á  v  
kategorii Junior II D a Tomáš 
Waloszek s Terezou Ča-
pandovou v kategorii Hlavní 
D. Oba tyto páry obsadili 6. 
místo ve standardních 
t a n c í c h .  U  To m á š e  s  
Terezkou stojí za zmínku 
jejich výrazné úspěchy v 
latinských tancích: 17. ledna 
v Hradci Králové z 21 párů 2. 
místo, v Kolíně 1. února z 19 
párů 1. místo a z Říčan u 
Prahy, kde 22. února v 
konkurenci 26 párů obsadili 
4. místo a získali potřebný 
počet bodů k zisku vyšší třídy 
B.
Jsme moc rádi, že se 
sportovnímu společenskému 
tanci, který má v Orlové svou 
tradici, daří a taneční páry 
patří mezi finalisty svých 
kategorií. Jen kdyby těch dětí 
a hlavně chlapců bylo více. A 
to je tak trošku výzva pro 
všechny, kteří by si tanec 
chtěli vyzkoušet. PŘIJĎTE 
MEZI NÁS! Od září bude 
probíhat nový přípravný kurz 

pro děti od cca 8 let. Přijďte se 
podívat na taneční soutěž, 
kterou budeme pořádat 9. 
května v Domě kultury města 
Orlové. Bližší informace a 
kontakty na nás získáte na  
www.tkdomino-orlova.cz. 
Chtěl i  bychom zároveň 
poděkovat Domu kultury 
města Orlové, že nám 
umožňuje trénovat ve svých 
prostorách, které jsou pro 
tanec nezbytné, dále bychom 
chtěli velmi poděkovat za 
spolupráci v klubu Spirála, 
kde máme k dispozic i  
prostory pro trénink, bez 
kterých bychom se jen těžko 
obešli, zvláště pak Honzovi 
Šimčíkovi, který se o nás, a 
nejen o nás, vzorně stará. 
Bez toho by orlovské tan-
cování nebylo tak úspěšné...
                          Jaroslav Jaglarz 
      a Kateřina Jaglarz Balcarová,

                    TK DOMINO 

Zápis nových 
občánků

Město Orlová zve rodiče 
ke slavnostnímu zápisu 
nových občánků do 
pamětní knihy města 
Orlové. Kontaktujte p. 
Lízalovou, odbor sociální 
a zdravotní, 
tel.č.: 596 581 448.       -líz-
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V sobotu 14. března se sešla v tělocvičně orlovské 
Obchodní akademie mužstva, která chtěla obhájit a vyhrát  
putovní pohár v sálové kopané. Pořadatelem turnaje byl tým 
Rumíků z Orlové. Zúčastnilo se ho deset týmů (Rumíci"A", 
Rumíci"B", nohejbal Bohumín, Ometáci, Poslední, Ekipa od 
Krůla, LDN, Ladik team, Ostrava team, Hurikáni). O medailové 
umístění si to o třetí místo rozdaly týmy Rumíku "B" proti 
Hurikánům. Z vítězství se nakonec po penaltovém rozstřelu 
radovali Hurikáni a skončili na 3. příčce. Ve finále se pak utkaly 
týmy Rumíku "A" proti týmu Poslední. Po vyrovnaném boji se 
nakonec z prvenství mohli radovat Poslední, kteří vyhrály 2:0 a 
zaslouženě skončili na prvním místě. Tým Poslední hrál ve 
složení (Patrik Pytlík, Radim Pytlík, Petr Žák, Petr Chlupatý, 

 Turnaj zahájil výkopem místostarosta
Marek Mikeš, Aleš Duda, Danek Skupník, Edinu). Po turnaji 
proběhlo vyhodnocení a předání cen v Restauraci u Krůla. 
Ceny předával  orlovský místostarosta Radislav Mojžíšek. 
Udělovaly se i individuální ceny. Nejlepším brankářem turnaje 
se stal Tomáš Uvira, nejlepším střelcem Jiří Pavlát a nejlepším 
hráčem turnaje David Frgal. Chceme poděkovat sponzorům, 
bez kterých by to zkrátka nešlo. Jsou to - město Orlová, 
Autoškola Urbánek, Autoškola Košař, Truhlářství Standa 
Pokorný, Stavební firma Láďa Toman, Účetnictví Pavlína 
Pavlátová, Jan Pavlát, David Mrozek-Rostislav Danel 
počítače, tým Rumíku a starosta města Orlové. Ještě jednou 
děkujeme všem a těšíme se na spolupráci při dalších turnajích.

                                                                      Josef Hrozen 

Pochod 
za zdravím

Místní organizace Svazu 
tělesně postižených Orlová-
Město zve všechny své členy 
a příznivce na akci s názvem 
Pochod za zdravím, která se 
tradičně koná 1. května v 10 
hodin. Po návratu se usku-
teční soutěž v elektronických 
šipkách o ceny. Občerstvení 
zajištěno.                      -mol-

 Na Základní škole Ke Studánce opět zavládne umělecký duch. „Ponoříme se do poezie obrazů 
čtyř uměleckých fotografů, kteří v naší galérii vystaví soubor portrétů,“ vysvětluje ředitel školy Ivo 
Bojas a dodává: „Tito umělci se poprvé setkali v roce 2005 v obnoveném Fotoklubu Orlová. Po 
čase ale zjistili, že jejich fotografické snažení se ubírá jinou cestou, než to dnešní, masově 
digitální. Proto se začali scházet samostatně a při jedné ze společně navštívených výstav vznikl i 
název K4.“
Za dobu existence K4 navštívili autoři společně čtyři desítky výstav, kde se scházeli s kolegy 
fotografy z dalších měst, diskutovali a hodnotili fotografie, přičemž se snažili kultivovat své 
fotografické vidění. Před rokem se dohodli, že budou pracovat na společném tématu – na 
portrétu, a že za rok své fotografie vystaví.
Vernisáž výstavy proběhne v úterý 7. dubna v 15.30 hodin v prostorách školní galerie.            -ul-

Pozvánka na vernisáž

Dům dětí a mládeže ve spolupráci s Krasobruslařským 
klubem Orlová uspořádali karneval na ledě. Na ledové ploše se 
v různých maskách se široké veřejnosti předvedli nejen 
krasobruslaři, ale i děti.

Jako první proběhl rej masek, z něhož se vybíraly ty 
nejnápaditější. Bylo to velmi složité, jelikož masky byly opravdu 
různorodé a vtipné. Nejnápaditější byla vyhlášená společná 
maska stonožky, kterou ztvárnily členky Krasobruslařského 
klubu.

Ohodnoceni drobnými upomínkovými předměty byli i 
ostatní čerti, čarodějnice, čarodějky, medvídci, myšky, 
princezny, vodníci, lyžaři, tygříci, piráti … dostali odměnu za 
nápaditost a kreativitu.

Poté proběhly společné hry na ledě. Všechny děti se 
zapojily a dokonce i někteří rodiče. Mohutné povzbu-zování a 
fandění přehlušilo i hudbu, která karneval na ledě provázela.                      

                                                                                     -mk-

Karneval na ledě
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 Tenisový oddíl měl ustavující schůzi 18. října 1975 a u 
jeho zrodu stáli Ing. František Filip, který se stal 
předsedou oddílu, Alois Bařina, Ing. Petr Durčák, Václav 
Marek a Lubomír Otisk. Oddíl měl k dispozici tři nepříliš 
kvalitní dvorce, plechovou boudu jako převlékárnu, sklad 
a pětatřicetičlennou základnu. K prvním úkolům proto 
patřilo vytvoření základních podmínek pro činnost, 
stabilizace členské základny a stanovení pravidelného 
tréninkového režimu pro mládež, na kterou se oddíl 
především orientoval. V krátké době bylo v akci "Z" 
MěstNV  vybudováno sociální zázemí a členové oddílu 
provedli stabilizaci povrchu kurtů.

• 29. května až 7. června – ŠPANĚLSKO „Oropesa del 
Mar“ . Letovisko určeno dětem od 12 let bez doprovodu rodičů, 
mládeži, dospělým, rodinám s dětmi. V ceně doprava luxusním 
autobusem, ubytování ve 4-6 lůžkových apartmánech, 
polopenze, možnost cvičení aerobiku a power jógy. Záloha 
2.000,- Kč do 5. dubna, celková částka 6 500,- Kč. Hlavní 
vedoucí – L. Vargová.
• 18. až 27. června – ITÁLIE – Palmová riviéra kemp 
Tam-Tam. Pobyt určen dětem a mládeži, možno využít i jako 
rodinnou dovolenou. V ceně – ubytování v chatkách, doprava, 
strava, celodenní pitný režim, využívání bazénu v kempu 
zdarma. Cena 5.100,- Kč, hl. vedoucí - S. Svobodová.
• 4. až 11. července – TZ KRÁSNÁ. Tábor se 
všeobecným zaměřením určený dětem od 6 do 15 let, hry, 
soutěže, výlety. V ceně 5x denně strava, doprava autobusem, 
pitný režim. Cena 2.000,- Kč, hlavní vedoucí - Mgr. J. Šertlerová.
• 11. až 17. července – HORNÍ BEČVA – hotel KAHAN. 
„Kahánská mánie“ – zaměření na tanec, sportovní hry, pro starší 
zájemce výuka sebeobrany. V ceně plná penze, ubytování, 
doprava. Cena 2.300,- Kč, hlavní vedoucí – G. Kristen.
• 11. až 18. července – BÍLÁ – hotel POKROK. „Duhové 
prázdniny“ – malování, divadlo, filmování, bazén, karneval, 

1967   TJ DŮL DOUBRAVA - ORLOVÁ   1990
1929   SK  SLAVIA  ORLOVÁ   FK   2009

V roce 1977 se oddíl 
přihlásil do soutěží nere-
gistrovaných žáků. Nejvýz-
namnějšího úspěchu však 
dosáhla dorostenka Lenka 
Bobáková, která v okresním 
přeboru jednotlivců obsadila 
třetí místo. V následujícím 
roce se sdruženého okres-
ního přeboru zúčastnilo doro-
stenecké družstvo vedené 
Ing. Františkem Filipem a 
obsadilo 2. místo. Navíc v 
Grand-Prix jednotlivců okre-
su Karviná Jana Filipová 
zvítězila a Václav Hrtánek 
obsadil třetí místo. Začátky 
oddílu byly tedy více než 
uspokojivé.

V dalších letech se 
členové oddílu zaměřili na 
zkvalitňování podmínek pro 

činnost a její rozvoj ve všech 
oblastech.V podstatě vlastní-
mi silami přebudovali nepou-
žívané hřiště na košíkovou na 
další čtyři kurty. Na této, ale i 
dalších výstavbových  pra-
cích odpracovali stovky 
brigádnických hodin.

Mimořádnou pracovní 
akt iv i tu členové oddílu 
vykazovali po celé další 
období. Při údržbě spor-
tovního zařízení a svěřeného 
inventáře odpracovali cca 
2000 hodin, 1800 hodin 
trenérské činnosti a 1000 
hodin při přípravě a řízení 
turnajů. Ročně!

Nejvýznamnějších spor-
tovních výsledků dosahovali 
zejména žáci a dorostenci 
převážně pod trenérským 

vedením Františka Krušiny. 
L u d ě k  W r o n a ,  P a v e l  
Havlíček, Petr Stach, Libor 
Dluhoš, Bohuslav Dudzik a 
Jana Krušinová se stali 
okresními přeborníky.

Významná byla i turna-
jová aktivita, neboť oddíl 
pořádal ročně osm turnajů 
krajského významu, jichž se 
zúčastňovalo cca 250 hráčů.

To vše by nebylo možné 
bez mimořádné obětavosti 
téměř všech členů oddílu. K 
těm nejobětavějším patřili 
předseda oddílu Jan Dostál, 
František Krušina, Ing. Petr 
Durčák, Ing. Dagmar Durčá-
k o v á ,  E v ž e n  S z u s t e r,  
František Kořenovský, před-
seda oddílu a nejlepší aktivní 
hráč Ing. Vlastimil Janák a 
správce areálu Leonard  
Potyka.

Tenisté spolu s lyžaři a 
volejbalisty patřili v rámci celé 
tělovýchovné jednoty k 
nejobětavějším a nejpra-
covitějším oddílům nejen ve 
sportovní činnosti, ale i v 
zabezpečování podmínek 
pro tuto činnost.

           Ing. Zdeněk Buček 

táborák, karaoke, diskotéka, hry, turistika. V ceně ubytování 
(pokoje s vlastním sociálním zařízením), autobus, strava 
5xdenně, pitný režim, koupání v bazénu, nahrané DVD s 
pobytem dětí. Cena 2.400,- Kč, hlavní vedoucí - R. Chrástecká.
• 25. až 31. července – DOLNÍ LOMNÁ – penzion 
LOMNÁ. Pobyt v krásném prostředí Dolní Lomné v penzionu se 
všeobecným zaměřením pro děti od 6 do 15 let. V ceně 
ubytování, doprava, 5xdenně strava, pitný režim. Cena 2.250,- 
Kč, hlavní vedoucí – Mgr. J. Šertlerová.
• 9. až 15. srpna – DOLNÍ BEČVA – penzion ROZPITÉ. 
Pobyt vhodný pro děti od 7 do 15 let, hry soutěže, výlety na 
Radhošť, do Rožnova, Aqua park, karneval, diskotéky, karaoke 
show. V ceně doprava, ubytování ve 2-4 lůžkových pokojích s 
vlastní sociálkou, plnou penzí, pitný režim. Závazné přihlášky se 
zálohou 1.000,- Kč do 30. dubna. Celková cena 2.300,- Kč. 
Hlavní vedoucí – L. Vargová.
• 17. až 21. srpna – PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR ORLOVÁ. 
Práce s keramickou hmotou, hry, soutěže, karneval, v ceně 
obědy, materiál, výlet. Cena 700,- Kč, hlavní vedoucí – R. 
Chrástecká. Další tábory jsou organizovány jen pro členy 
zájmových útvarů Domu dětí a mládeže.
Přihlášky a další informace k táborům získáte v DDM Orlová na 
tel.č.: 596 511 888.                                                            -ddm-

Dům dětí a mládeže nabízí letní tábory

V neděli uspořádali v Třinci 
pro nejmladší závodníky v 
krasobruslení soutěž. Sou-
těžilo se v kategorii nováčci, ve 
které se dvě krasobruslařky 
prezentovaly v tom nejlepším. 
Terezie Houšková na 1. místě a 
Tereza Hanusková obsadily 6. 
místo.

V nejmladších žačkách 
orlovský klub reprezentovaly 
také dvě závodnice: Lucie 
Urbánková– 3. místo, Leona 
Tobolová – 7. místo.

V kategorii přípravka volné 
jízdy jsme se opět skvělé 
předvedli a Kateřina Hanusko-
vá zaslouženě zvítězila. Také v 
kategorii přípravka prvky se 
naše mladé naděje předvedly 
úspěšně. Zúčastnila se děvča-
ta – Petra Kúdelová, Tereza 
Zuziaková, Julie Zapletalová, 
Alexandra Vágnerová a naše 
nejmladší Aneta Oprchalská. 
Všechny děti byly oceněny 
velkou čokoládovou medailí, 
diplomem a upomínkovými 
předměty. Pak byla vyhlášená 
nejlepší pirueta a tu předvedla 
naše závodnice Petra Kúde-
lová, která byla vyhlášená 
zvlášť a oceněná diplomem za 
nejlepší piruetu.

Všem naš im mladým 
nadějím gratulujeme a přejeme 
hodně dalších sportovních 
úspěchů.                            -vk-

Třinecká nepohárová 
soutěž pro nejmladší

 závodníky
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* Pane předsedo, s 
jakými cíli vstupujete do 
jarních bojů?

„Své hlavní klubové cíle 
jsme si stanovili již před 
zahájením sezony. Patří mezi 
n ě  p ř e d e v š í m  p o s t u p  
dorostenců a žáků do vyšších 
soutěží, které bohužel v 
loňském roce museli opustit. 
Rádi bychom dál kvalitně pra-
covali s nejmladšími žáčky a 
připravovali tak početnou a 
fotbalově připravenou zá-
kladnu. Pro mužstvo mužů 
jsme stanovili cíl umístit se v 
divizní tabulce do 6. místa.

Po podzimní části sezony 
mohu konstatovat, že jsou 
tyto cíle naprosto reálné a 
není důvod na nich něco 
měnit. I když připouštím, že 
jsou to cíle velmi náročné.“

* Pro mužstvo mužů asi 
opravdu nebude jedno-
duché ve velmi silné 
konkurenci, která se v 
divizi vytvořila, splnit 
uložený cíl. Došlo proto k 
nějakému posílení nebo 
změnám v kádru mužstva?

„Naší snahou nebylo ani 
tak posilování mužstva, jako 
spíše udržet dobrou partu z 
podzimu pohromadě. Řada 
hráčů měla totiž hostování 
jen do konce roku 2008. 
Podařilo se nám dohodnout 
jak s hráči, tak i s mateřskými 
kluby, prodloužení těchto 
dohod a do jarní části vstu-
pujeme se stejným složením 
jako na podzim. Pevně věřím, 
že tato dobrá parta, která 
přezimovala na pátém místě 
tabulky, a to jen díky horšímu 
skóre na dva celky před námi, 
má na to, aby hrála na špici 
divize.“

* A jaké rozhodnutí 
přijalo vedení klubu k 
obsazení postu hlavního 
trenéra?

„Po náhlém odchodu 

 Ve dnech 7. až 15. března 
se nedaleko Šumperku, v 
Koutech nad Desnou, konal 
nejdůleži tější  tuzemský 
mládežnický turnaj v šachu - 
Mistrovství České republiky 
do 16-ti let. Soutěžilo se ve 
čtyřech věkových kate-
goriích: do 10-ti, 12-ti, 14-ti a 
16-ti let, chlapci a dívky 
zvlášť. Právo na účast v 
turnaji si vybojovalo takřka 
200 hráčů, po 24 soutěžících 
v jedné skupině. SK Slávii 
Orlovou reprezentovali Lumír 
Mrázek, Petr Luczyk (oba 
H16), Karolína Olšarová 
(D16), Hana (D12) a Jana 
(D10) Kubošovy.

Oba chlapci neměli jedno-
duchou výchozí situaci. Lumír 
patřil po nedávném úspěchu 
na přeboru juniorů mezi 
adepty na medaili, zatímco 
Petr, jakožto 21. nasazený, 
patřil spíš mezi „outsidery“. 
Petr na to ale nedbal, hrál 
pěkné šachy a domů si přivezl 
několik cenných skalpů a 
krásné 13. místo! Lumír se s 
pozicí favorita vyrovnal 
poměrně hůř, svou roli navíc 
j istě hrála i  únava po 
předchozím turnaji a po 
někol ika naprosto zby-
tečných chybách skončil 17. 
Bohužel ani sestrám Kubo-
šovým nevyšel turnaj podle 
jejich představ. Hančino 7. a 
Janino 6. místo sice rozhodně 
není zklamáním, přesto si 
myslím, že obě děvčata měla 
vyšší ambice.

Obrovskou radost nám 
udělala Karolína Olšarová, 
když ziskem 7,5 z možných 
devíti bodů suverénně zvítě-
zila! Stala se tak již pěti-
násobnou mistryní České 
republiky! Vítězstvím v turnaji 
s i  za j i s t i l a  pos tup  na  
Mistrovství světa dívek do 
16–ti let, které se bude konat 
v listopadu letošního roku v 
Turecku! Doufejme, že tam 
rovněž naváže na triumfy z 
předchozích let (3. místo na 
ME v roce 2003, 5. místo na 
MS v roce 2007). Hodně 
štěstí!                              -ter-

Na Slavii začíná jarní část
Přišlo kalendářní jaro a s ním i jarní část fotbalové 

sezony. Na to, jak je pro druhou část sezony připravena 
orlovská Slavia, popřípadě jaké změny pro příznivce 
chystá, jsme se zeptali předsedy klubu PaedDr. Radislava 
Mojžíška:

trenéra Čopjaka jsme dali 
příležitost dlouholetému 
asistentovi Josefu Jadrnému. 
A ten se příležitosti chopil 
doslova příkladně. Výsledky 
podzimu i styl, kterým se 
mužstvo  prezentova lo ,  
situaci vedení klubu velmi 
usnadnilo. I tady nebyl důvod 
něco měnit a nabídli jsme 
možnost pokračovat trenéru 
Jadrnému, který nabídku 
přijal. I zbytek realizačního 
týmu zůstává původní.“

* Po podzimní části, kdy, 
jak nám sám říkáte, se hrál 
na Slavii dobrý fotbal, jste 
si stěžovali na malý počet 
diváků. Připravili jste v 
tomto ohledu ně jaké  
pobídky nebo opatření?

„Přesunuli jsme hrací do-
bu domácích utkání mužstva 
mužů na sobotu odpoledne. 

Zrušili jsme vstupné a zavedli 
institut dobrovolného vstup-
ného, jehož výtěžek budeme 
věnovat na rozvoj nej-
mladších fotbalistů. Chceme i 
změnit a posílit propagaci s 

využitím například městs-
kého televizního vysílání, 
rozhlasu a podobně.“

* V letošním roce si 
připomíná fotbalový klub 
Slavia 80. výročí svého 
vzniku. Připravujete nějaké 
oslavy tohoto výročí?

„Samozřejmě př ipra-
vujeme a chtěli bychom je 
pojmout především ve spor-
tovním duchu.

Rádi bychom představili 
divákům na našem hřišti v 
rámci exhibičního utkání 
některý klub z nejvyšší 
fotbalové soutěže nebo 
mužstvo fotbalových interna-
cionálů. Připravujeme alma-
nach, ve kterém si připo-
meneme historii osmdesáti 
let trvání klubu. Na podzim 
bychom jako součást oslav 
chtěli slavnostně otevřít 
hřiště s umělou hrací plo-
chou, na něž klub již řadu let 
čeká, a která přispěje ke 
zkvalitnění přípravy všech 
slavistických mužstev v 
průběhu celého roku a určitě 

pomůže v přípravě i jiným 
sportovním odvětvím v 
Orlové. Její stavba by měla 
začít přibližně za měsíc.“

• Děkuji za rozhovor   
                                  -re-

Slavii se vstup do jarní sezony podařil. FK Slavia 
Orlová-Lutyně – MSA Dolní Benešov 3:1 (3:0). Branky :   
10. Förster,   21. Široký,  30. Lička – 77.  Středula

Zlatá 
Karolína 

Olšarová!
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Zápasy play-off II. ligy se pomalu chýlí ke konci

HC ORLOVÁ VE FINÁLE CHYBĚT NEBUDE
Vedení hokejového klubu se 

společně s realizačním týmem podařilo 
sestavit pro tuto sezonu jeden z 
nejlepších týmů, jaký kdy hrál na 
orlovském ledě. Ještě v září začínala 
Orlová s přívlastkem outsidera a dnes je 
ve finále play-off. Nejhůře může tento 
celek, který svou hrou dělá radost 

fanouškům, zakončit sezonu jako druhý, což je s 
přihlédnutím na počet týmů v tabulce, kterých letos bylo 
šestnáct, obrovským úspěchem.

HC Orlová za sebou 
nechala celky zvučných 
jmen, jako Hodonín, Brno, 
N o v ý  J i č í n ,  Va l a š s k é  
Meziříčí, Přerov, či Opavu.  
Za zmínku zcela nepochybně 
stojí i fakt, že orlovští 
hokejisté po 46 kolech 
základní soutěže a po 10 
zápasech play-off prohráli na 
domácím ledě pouze 2 krát, 
což je ojedinělý výkon, který 

fanoušci bezpochyby ocenili. 
Ti totiž měli téměř sto-
procentní jistotu, že po 
domácích zápasech se bude 
slavit vítězství.

Udělejme si před zá-
věrečnými finálovými zápasy 
malou rekapitulaci.

Po základní části skončila 
Orlová na čtvrtém místě za 
Šumperkem, Valašským 
Meziříčím a Hodonínem s 87 
body. Bohužel, toto čtvrté 
místo znamenalo i to, že se 
musela o play-off poprat v 
předkole, kde jsme se utkali s 
hokejisty Žďáru nad Sá-
zavou. V prvním zápase 
hraném doma jsme soupeře 

přehráli celkem snadno 
poměrem 5:1. Ve druhém 
zápase jsme prohráli o gól 5:4 
a ve třetím jsme ukončili 
soupeř i  sezonu č tyřmi  
brankami a naším čistým 
kontem. Mohli jsme se tedy 
zúčastnit zápasů play-off, kde 
nás čekal velice nepříjemný 
soupeř - Slezan Opava. Lepší 
postavení v tabulce nám 
skýtalo výhodu prvního 

zápasu na domácím ledě. 
Tuto jsme bezezbytku využili 
a vyprovodili soupeře naší 
výhrou 5:2. V odvetném 
utkání v Opavě jsme bohužel 
pod leh l i  opě t  těsným,  
jednobrankovým rozdílem 
3:2. Stav série byl tedy 1:1. 
Do posledního utkání při-
jížděli Opavští s odhodláním 
zvítězit a postoupit do 
semifinále play-off. Větší 
nasazení a touhu po vítězství 
však ukázali domácí borci. 
Opava asi zapomněla, že z 
orlovského ledu se body 
nevozí. Konečný výsledek 
zněl tedy 4:3 ve prospěch 
postupující Orlové.

Náš další soupeř v se-
mifinále - Valašské Meziříčí 
byl vcelku odpočatý, neboť 
předkolo nehrál a v prvním 
kole si směle poradil s 
Uničovem ve dvou zápasech. 
K prvnímu zápasu jsme 
zajížděli k "bobrům" na jejich 
horký led, kde nás čekal 
zaplněný stadion. Konečné 
skóre ani trochu neodpo-
vídalo obrazu hry, ale hokej 
se hraje na branky. Domácí 
nás rozstříleli poměrem 8:1 a 
o favoritovi tohoto semifinále 
bylo rázem rozhodnuto.

Později čas ukázal, že 
právě tato vysoká prohra 
nahrávala Orlové do kapes. 
Valaši očividně uspokojeni 
vysokým debaklem tak 
trochu podvědomě orlovský 
tým podcenili. Při druhém 
zápase v Orlové vyrovnávali 
domácí borci hokejovost 
soupeře svou bojovností, 
srdíčkem a touhou po 
vítězství. Nakonec jsme i my 
vyprovodili "bobry" s de-
baklem 6:1. Série se tedy 
vyrovnala a v pátek 27. 
března opět odjížděl autobus 
s našimi borci ke stadionu ve 
Valašském Meziříčí. Pokud 

jsme chtěli převážit misky vah 
na svou stranu, museli jsme 
vyhrát. Získali jsme tak 
výhodu jednoho "mečbolu" v 
podobě zápasu na vlastním 
ledě. Fanoušci Orlové a 
koneckonců i domácího celku 
nevěřícně koukali na uka-

zatel skóre po třetím duelu. 
Ten totiž ohlašoval, že Orlová 
vyhrála v tomto důležitém 
zápase 8:4.

Nastří let takovémuto 
soupeři ve dvou zápasech 14 
branek je opravdu věc 
ojedinělá. 

V neděli 29. března vítalo 
hokejisty Valmezu a jejich 
fanoušky škaredé počasí. 
Sychravo, déšť a obrovské 
napětí mezi oběma tábory. 
Hosté se netajili tím, že přijeli 
zvítězit a poslat tak celou sérii 
k poslednímu zápasu na svůj 
led. Takovýto scénář se ale 
zjevně nelíbi l domácím 
"orlům". Hned v první třetině 
rozstříleli hosty poměrem 3:0 
a na Stuchlíkovci se začínalo 
pomalu slavit. Důležité bylo, 
že Orlová dokázala na každý 
soupeřem vstřelený gól 
okamžitě odpovědět další 
brankou. Pohodlně si tak 
hlídala tříbrankový náskok, 
což jí zaručovalo klidný 
průběh zápasu. Nakonec 
přece jen soupeř rezignoval a 
konečným výsledkem 7:2 se 
rozloučil s touto sezonou. 
Poslední siréna v 60. minutě 
odstartovala obrovské oslavy 
plné emocí. Fanoušci vtrhli na 
ledovou plochu a děkovali 
svým borcům nejen za 

nádherný zápas, ale hlavně 
za postup do finále play-off. 
Atmosféru oslav jsme pro vás 
připravili ve fotoreportáži na 
poslední straně. Co dodat na 
závěr? Snad jen  - hoši, 
děkujeme a klobouk dolů!                                   

                                 -luc-
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A jaké byly ohlasy po zápase který rozhodl o prvním finalistovi play-off

Martin Sliwka, místostarosta města Orlová:  
 
"V prvé řadě bych chtěl poděkovat jak hráčům, 

realizačnímu týmu i vedení orlovského hokeje za dosažený 
úspěch v této sezoně. Myslím, že pro mnohé je to velké, ale o to 
příjemnější překvapení. Vždyť dostat se v tak velké konkurenci, 

jaká v letošní sezoně bezpochyby byla až 
do finále play-off, je obrovským úspěchem. 
Obdivuji hráče, kteří co dva dny hráli 
zápasy a k tomu plnili své pracovní 
povinnosti ve svých zaměstnáních. Tento 
výsledek je umocněn i tím, že ještě před 
několika měsíci se o orlovském hokeji 
pochybovalo. A často byla Orlová brána 
jako outsider soutěže. Jsem rovněž rád 
tomu, že si opět našli fanoušci a hlavně 
mládež cestu do ochozů stadionu. Věřím, 
že nově započatá cesta, kterou nastoupilo 

zhruba před dvěma roky nové vedení orlovského hokeje je 
cestou, kde nebude tento dnešní úspěch ojedinělý a podaří se 
nám tak přilákat jednak sponzory, dobré hráče a především 
podporu široké veřejnosti. Dále velice kladně vnímám i fakt, že 
dnes díky hokeji se o našem městě dozvídají široko daleko za 
hranicemi našeho regionu. O Orlové se tak dozvěděli i ve 
vzdálených městech jakými jsou Pelhřimov, Žďár nad 
Sázavou, či Velké Meziříčí. Výkony našeho celku vytvářejí 
pozitivní reklamu nejen pro orlovský hokej jako takový, ale i pro 
město. Jsem velmi rád, že když se před několika měsíci 
rozhodovalo, zda v Orlové bude hokej či nikoliv, rozhodlo se pro 
hokej. Hokej patří do tohoto města stejně tak, jako k celému 
českému národu.

Jsem přesvědčen, že i v jiných sportovních odvětvích má 
město Orlová velmi dobré sportovce a kolektivy, jejímiž 
výsledky se můžeme pochlubit. Výsledky hokeje mohou být 
příkladem.

Vítězslav Víteček, prezident hokejového klubu:

"Mám obrovskou radost, i když jsem tento úspěch tak 
trochu očekával.  Podařilo se nám postavit společně s 
realizačním týmem mančaft, který pochopil, co se od něj 
očekává. Každé vítězství se musí vybojovat nejen na ledě, ale 
také v kabině. Tady sehrál pozitivní roli kapitán mužstva a 

viceprezident Martin Potočný. Velký díl z 
toho pomyslného koláče úspěchů patří 
právě jemu. Kluci hráli jako jeden, nikdo se 
neschovával, nikdo se „nevezl“. Když bylo 
třeba zabrat, vždy tady byl Martin a svým 
přístupem strhl i ty ostatní. Jsem rád, že se 
nám tak trochu podařilo zlepšit i návštěvy 
hokejových utkání, a to hlavně proto, že 
jsme za celou sezonu prohráli doma jen 
dvakrát. Velkou roli v této sezoně sehrála i 
trenérská dvojice Petr Česlík a Radomír 

Grimm. Společně našli tu správnou cestu k hráčům a ti jim to 
pak opláceli plněním jejich pokynů a získanými body. Ten 
největší dík však patří vedení města Orlové, které se v době, 
kdy se rozhodovalo o osudu orlovského hokeje postavilo na 
jeho podporu. I proto jsem rád, že jsme mohli alespoň tímto 
úspěchem poděkovat za jeho důvěru v orlovský hokej a jeho 
fanoušky. Pevně věřím, že ať už tato sezona dopadne jakkoliv, 
zavládne na stadionu a v Orlové vůbec, spokojenost nad touto 
sezonou. Horší než být druzí z šestnácti, už nemůžeme. Tento 
výsledek je sice krásný, ale zároveň nás zavazuje pro sezonu 
příští. Vždyť na rozdíl od podzimu se na nás budou soupeři 
dívat jako na jednoho z favoritů příští sezony, a to je daleko 
horší. Jsem ale přesvědčen, že pokud nám to jen trochu dovolí 
ekonomická situace a podpora fanoušků, bude na podzim 
tohoto roku připraven opět silný tým, schopen se pobít o 
důležité body.“

Martin Potočný, viceprezident HC Orlová 
a kapitán:

"Za to, až kam jsme to v této sezoně dotáhli, patří velký dík 
nejen hráčům, ale především fanouškům. Od začátku jsem 
klukům věřil. Dokázali jsme se semknout a vytvořit tak 
kompaktní tým, který hraje především svým srdíčkem. O 
výsledcích dosavadních zápasů jsem ani trochu 
nepochyboval. Máme tým, jak se říká, stvořený pro play-off. V 
těchto zápasech nerozhoduje ani tak hokejové umění, i když je 
rovněž důležité, ale především nasazení a vůle po vítězství. 
No, a toho jsme oproti klukům z Valašského Meziříčí měli 
podstatně více. Nechtěl bych tady vyzvedávat jednotlivé hráče. 
Jak jsem řekl, jsme tým, který táhne za jeden provaz, a to je v 
každém kolektivním sportu obrovská devíza. Jestli bych ale 
měl vyzvednout alespoň jednoho, tak to je Dušan Šafránek. 
Hodně nás v těžkých chvílích podržel a svým návratem z Číny 
vnesl mezi kluky klid a pohodu. A co bude dál? Myslím si, že 
dnes tento tým může porazit kohokoliv z naší skupiny a proto se 
popereme ve finále, ať už to bude Šumperk nebo Vsetín. Oba 
soupeři jsou těžcí, ale hratelní. Jestli bude naše kabina v 
pohodě, myslím bez nemocí apod., tak se můžeme těšit na 
velice atraktivní zápasy. Pevně věřím, že si do ochozů našeho 
stadionu najde cestu ještě více fanoušků a vytvoří nám tak 
onoho pověstného, šestého hráče na ledě."

Petr Česlík, trenér HC Orlová:

"Dneska po těchto čtyřech zápasech mohu říct, že začátek 
konce valašského klubu byl právě v prvním zápase, kdy jsme 
podlehli 8:1. My jsme vlastně hráli bez první pětky a čtvrtá řada 
na soupeře nestačila. Nicméně kluci viděli, že tento soupeř je 
hratelný, a že je možné ho porazit. Navíc Valmez přijel do 
Orlové s pocitem, že je na koni, a že to tady odehraje na 3:0 a 
pojede domů. Hoši ale narazili na naši zodpovědně hrající 
obranu a skvělého Dušana Šafránka. Kluci navíc poctivě plnili 
to, co jsme si v kabině řekli. Chodili jsme do střel, zbytečně 
nevymýšleli a vyplatilo se to. Věděli jsme o slabině soupeře a 
tou byla obrana. Naším nasazením, srdíčkem a skvělou 
fyzickou kondicí jsme soupeře jednoznačně přehráli, a to ve 
všech třech zápasech. Dařilo se nám střílet branky a myslím si, 
že na to, že se jedná o zápasy play-off i nezvykle mnoho. Vždyť 
u soupeře jsme nastříleli osmičku a doma šest a sedm. V 
průměru to máme více než pět branek na zápas, a to je pro 
play-off velmi dobré. Pevně věřím, že jsme ještě neskončili, že 
s naším týmem můžeme potrápit dalšího soupeře, ať už to 
bude Šumperk, nebo Vsetín. Chtěl bych z tohoto místa 
poděkovat hlavně  fanouškům, kteří nám vytvořili famózní 
kulisu. O oslavách po zápase na ledě ani nemluvím. Bylo to 
skvělé a kluci si to za své výkony určitě zaslouží. Přijďte nás 
povzbudit i proti dalšímu soupeři. Budeme to určitě 
potřebovat!“   
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SPORT
Radomír Grimm, asistent trenéra HC Orlová:

"Myslím si, že vítězstvím nad Valašským Meziříčím jsme 
předčili očekávání. Neměli jsme žádné cíle. Chtěli jsme hrát 
dobrý hokej a jít co nejdál. Kluci si naplánovali svou „fazónu“ 
perfektně. Po zápase ve Valmezu, kde jsme dostali osmičku, 
jsem byl upřímně řečeno docela rád, a taky jsem to klukům 
vysvětlil. Ještě v autobuse na zpáteční cestě jsem jim říkal, že 
doma jim dáme šest branek. A ono to vyšlo přesně. V hokeji, a 
obzvlášť v takovémto zápase je lepší prohrát 8:1, než 3:2. Tušili 
jsme, že soupeř přijede do Orlové podvědomě "namistrovaný" 
a nepletli jsme se. Valmezu v těchto zápasech chybělo to, čeho 
my jsme měli na rozdávání, a to je bojovnost a touha za každou 
cenu zvítězit. Zápasy play-off už nejsou o hokejovosti a 
trénincích. Tady se jede na doraz. Kluci to pochopili, zvedli si 
potřebné sebevědomí a věřím, že ještě není konec. Je úplně 
jedno, zda dostaneme Šumperk, nebo Vsetín. Každý z těchto 
soupeřů je hratelný. Neříkám, že nemůžeme prohrát, ale o 
dobrý výsledek se popereme, o tom jsem přesvědčen. Máme 
velmi dobrý a kompaktní tým, kde když to nejde jednomu, 
zaskočí další. Když k tomu přidáme excelentní výkony Dušana 
Šafránka, není se co divit, že dnes jsme prvními finalisty play-
off. Velký dík patří samozřejmě fanouškům, kteří vytvořili pro 
kluky báječnou atmosféru, ve které se snad ani prohrát nedá…“

Roman Sedlák, 
trenér bobrů z Valašského Meziříčí:

"Nemohu jinak, než Orlové pogratulovat. Když to řeknu 
zjednodušeně, tak vyhrál tým, který více chtěl. My jsme se po 
prvním zápase už tak trochu viděli ve finále a váš tým nás tak 
zaskočil. Máte velice kvalitní kádr, který jste dokázali dokonale 
omladit. Ve vašem týmu jde ruku v ruce dravé mládí a hokejová 
zkušenost. My máme rovněž kvalitní tým, ale zápasy play-off 
se hrají úplně jinak. Tady jde hokejovost tak trochu stranou, a je 
to hlavně o nasazení, o boji a o srdíčku. Výborný výkon Dušana 
Šafránka a vaše touha po vítězství nakonec slavila zasloužený 
triumf. Věřím, že jste ještě zdaleka neřekli své poslední slovo. S 
naší sezonou jsem vcelku spokojen, hráli jsme po celou dobu o 
horní příčky, stříleli branky. I my bychom ale měli tým trochu 
omladit. Přeji Orlové mnoho štěstí ve finálových bojích."  

Pavel Urbánek, 
otec Tomáše Urbánka, orlovského obránce:

"Vynikající zápas, vynikající atmosféra. Orlová by si zasloužila, 
aby v takovéto atmosféře byl každý zápas. Vždyť letos jsme 
doma prohráli jen dvakrát, a to je na smeknutí klobouku. Jsem 
rád, že kluk dostal šanci bojovat v tak dobrém kolektivu. Je 
ještě mladý a teprve sbírá zkušenosti. A kde jinde by je měl 
získat, než v tak dobrém týmu. Přeji Orlové, aby uspěla i ve 
finálových zápasech. Vím, že první liga je úplně o něčem jiném 
a hlavně o penězích, ale vyhrát tuto II. Ligu, by bylo něco 
úžasného. Myslím, že si to zaslouží nejen kluci, ale i fanoušci.“

Ladislav Přívara, člen výboru HC Orlová:

"Skvělý výkon celého družstva. Vyhrál ten jasně lepší. Když 
jsme jeli do Valmezu ke třetímu zápasu, tak se musím přiznat, 
že jsem ve výhru až tak jednoznačně nevěřil. Valašské Meziříčí 
hrálo po celou sezonu vynikající hokej a doma bylo rovněž jako 
my, neporazitelné. Když jsem viděl konečné skóre tohoto 
zápasu, nechtěl jsem tomu ani uvěřit. Nastřílet Valmezu na 
jejich ledě osm branek, to domácí fanoušci nezažili v celé 
sezoně. I čtvrtý zápas jsem měl malé pochyby. Věřil jsem sice 
Orlové, ale čekal jsem od soupeře, že se přijede o postup do 
finále ještě poprat. Místo toho ale předvedl na play-off 
průměrný výkon. Naši kluci ho přejeli ve velkém stylu a právem 
jsou ve finále. Zaslouží si velký dík, uznání a přání hodně štěstí 
ve finále."

Maminka Davida Samiece, orlovského obránce:

"Jsme z Třince a na zápasy do Orlové jezdím ráda. Orlová 
hraje velmi pěkný hokej. Jsem nadšená, že tento hokejový klub 
přijal mého syna do svých řad. Kluk tvrdí, že je tady báječný 
kolektiv. Myslím, že je tady spokojen. Uvidíme, co bude v 
sezoně příští. Přeji Orlové, ať zvítězí i ve finále."

Jarda Pastucha,  fanoušek "kotelník":

"Jsme nadšeni. Takový tým, jaký máme letos, už tady 
dlouho, dlouho nebyl, pokud vůbec kdy byl. Kluci nám dělají 
obrovskou radost. Hrají pěkný, rychlý hokej a co hlavně, měli 
jsme po celou sezonu téměř stoprocentní jistotu, že jdeme do 
ochozů fandit vítězi. Vždyť co si může fanoušek více přát, než 
to, že jeho tým doma prohraje za celou sezonu maximálně jen 
dvakrát. Toto nám můžou ostatní kluby a jejich fandové jen 
závidět. Pokud mohu hovořit za sebe a za své syny, tak my 
jsme s výkony naprosto spokojeni. I kdybychom ve finále 
neuspěli, tak už teď jsou kluci hrdinové a v našich srdcích 
vítězové. Není zapotřebí vyhrát do Orlové první ligu. Jen by to 
odválo velký balík peněz a my bychom hráli někde na chvostě 
tabulky. Šumperk si to už vyzkoušel. Budeme raději, když bude 
v Orlové druhá liga a my budeme hrát prim, tak jako letos. Jsme 
připraveni i nadále fandit, brát si dovolené z práce, jen 
abychom viděli naše kluky vítězit. Za celou tuto famózní 
sezonu jim moc děkujeme a jak zpíváme ve své písni – Hoši, 
my vás nikdy neopustíme!"

Lenka, fanynka hokejistů Valašského Meziříčí:

"Jsem samozřejmě zklamaná. Chtěli jsme dneska zvítězit a 
poslat hru zpátky na náš led, kde bychom určitě vyhráli. 
Nepodařilo se. Byli jste lepší. Každá sezona jednou skončí. Pro 
někoho dříve, pro jiného později. Gratuluji Orlové k postupu do 
finále, kde jim přeji vítězství. Kdo jiný by si zasloužil zvítězit v 
této sezoně, když ne my a nebo vy. Jsem ráda i jiné věci. Tak 
trochu jsme se obávali jiskření mezi tábory fanoušků, ale jak 
my, tak vaši fanoušci, to zvládli na jedničku. Chtěla bych 
poděkovat prezidentovi vašeho klubu, že nám dovolil vstoupit 
na led a rozloučit se tak se svými hokejisty. Bylo to pro nás 
hodně důležité. Sezona pro náš klub skončila a chtěli jsme za ni 
poděkovat našim klukům přímo na ledě. Ještě jednou velký dík 
a hodně štěstí ve finále!"
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